
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 29/09/2016
CELSE NO : 14.

BAŞKAN : CANEL RÜZGAR  39902
ÜYE : CEM KARACA  43103
ÜYE : ÖMER KARAGÖL  101212
CUMHURİYET  SAVCISI : MEHMET YEŞİLKAYA 104746
KATİP : ÖZLEM KASIM  156678
 

Belirli gün ve saatte 14. celse açıldı. 
Başka suçtan tutuklu sanıklar Ali POYRAZ, Tamer Bülent DEMİREL ve Osman 

GÜLBEL'in Sincan 1 No'lu F Tipi Ceza İnfaz Kurumu'nda SEGBİS aracılığıyla hazır 
oldukları görüldü.

Başka suçtan tutuklu sanık Mehmet UÇAR'ın Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumunda, başka suçtan hükümlü sanık Yasin HAYAL'in Tekirdağ 2 No'lu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza infaz Kurumunda,  sanık Hamdi  EGBATAN 'ın  Gümüşhane E Tipi 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, sanık Şükrü YILDIZ'ın  Sincan T Tipi Yüksek Güvenlikli 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda,  sanık Mehmet Ali ÖZKILINÇ 'ın Ordu E Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü. 

Tutuksuz sanıklar Ercan DEMİR, Mehmet AYHAN, Faruk SARI, Reşat ALTAY, 
Celalettin CERRAH,  Onur KARAKAYA ve Ahmet İlhan GÜLER  geldi, yerlerine 
alındı.

Sanık Ahmet İlhan GÜLER müdafii Av. Turan KARAKAŞ ve Av. Melih Asım 
GÜLER geldi,

Sanık Ercan DEMİR müdafii Av. İsmail Emre TELCİ geldi, 
Sanık Mehmet AYHAN müdafi Av. Hüseyin GÜNER geldi,
Sanık Onur KARAKAYA müdafii Av. Tolga YURDAKUL geldi,
Sanık Reşat ALTAY müdafii Av. Orhan EKİNCİ, Av. Yavuz Selim Baydar geldi,
Sanık Engin DİNÇ müdafii Av. Samet Can Olgaç geldi,
Sanık Mehmet UÇAR müdafii Av. Mecnun ŞENEL geldi,
Sanık Erhan TUNCEL müdafii Av. Erdoğan SORUKLU geldi, 
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. Gül ÖNDER geldi,
Sanık Osman Gülbel müdafii Av. İbrahim Esad SARI geldi,
Sanık Hamde Egbatan müdafii Av. Emine DEMİR geldi, 
Sanık Mehmet Ali Özkılınç müdafii Av. Erhan Şalıçöz geldi,
Sanık Ali Poyraz müdafii Av. İsmet Öztürk gedi,
Sanık Hasan Durmuşoğlu müdafii Av. Özge Akbaş geldi, 
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Sanık Yasin Hayal müdafii Av. Fatma Aygören geldi, 
Katılanlar vekilleri Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Sebu ASLANGİL, Av. 

Melike POLAT,  Av. Ayşenur DEMİRKALE,  Av. Emine İnci İŞBULUR  ve Av. Hülya 
DEVECİ geldi, başka gelen olmadı.

Açık yargılamaya devam olundu.
Sanık Hasan Durmuşoğlu'nun 26-30/09/2016 tarihleri arasında istirahatli olduğuna 

dair sağlık raporu sunmuş olduğu anlaşıldı. 
UYAP sistemi aracılığı ile yapılan sorgulamada sanık Ömer Faruk Kartın hakkında 

Ankara 4. Ağır Ceza Mahkemesinin 2015/208 Esas sırasında kayıtlı dava nedeniyle 
13/07/2016 tarihinde yakalama emri çıkartılmış olduğu, sanık Serkan Şahan hakkında Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığının 2011/154461 sırasında kayıtlı soruşturma nedeniyle Ankara 1. 
Sulh Ceza Hakimliğince 23/08/2016 tarih ve 2016/4524 değişik iş sayılı yakalama emri 
çıkartılmış olduğu, sanık Mehmet Akif Yılmaz hakkında Ankara Cumhuriyet Başsavcılığının 
2011/154461 sırasında kayıtlı soruşturma nedeniyle Ankara 1. Sulh Ceza Hakimliğince 
23/08/2016 tarih ve 2016/4524 değişik iş  sayılı yakalama emri ve Mardin Cumhuriyet 
Başsavcılığının 2016/5046 sırasında kayıtlı soruşturma nedeniyle  Mardin Sulh Ceza 
Hakimliğince 07/09/2016 tarih ve 2016/2495 değişik iş sayılı yakalama emri çıkartılmış 
olduğu, sanık Yılmaz Angın hakkında Ankara 4. Ağır Ceza Mahkemesinin 2015/208 Esas 
sırasında kayıtlı dava nedeniyle 13/07/2016 tarihinde yakalama emri çıkartılmış olduğu, 
ayrıca sanık Yılmaz Angın hakkında Ankara Cumhuriyet Başsavcılığının 2011/154461 
sırasında kayıtlı soruşturma nedeniyle Ankara 1. Sulh Ceza Hakimliğince 23/08/2016 tarih ve 
2016/4524 değişik iş sayılı yakalama emri çıkartılmış olduğu, yakalama emirlerinin infaz 
edilmemiş oldukları halen devam ettikleri anlaşıldı. 

Sanık Ahmet İskender'in yakalamasının akıbeti için Başakşehir İlçe Emniyet 
Müdürlüğüne yazılan müzekkereye cevap verildiği, verilen cevapta şahsa ulaşılamadığını, 
adresinin 04/03/2015 tarihi itibariyle Belçika Krallığı 48/1. Rue de la gare Aıseau Presles 
sayılı adreste olduğundan bahisle cevap verildiği anlaşıldı. 

Sanık Şükrü Yıldız müdafisi Av. Nebi Doğan'ın  mesleki mazeretini bildirir dilekçe 
sunduğu anlaşıldı. 

Sanık Faruk Sarı müdafi Av. Mustafa Gökmen'in mesleki mazeretini bildirir dilekçe 
sunduğu anlaşıldı. 

Sanık Tamer Bülent Demirel müdafii Av. Kısmet Ece Çalışkan'ın UYAP sistemi 
üzerinden mazeret dilekçesi göndermiş olduğu anlaşıldı.

Kocaeli 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunın 28/09/2016 yazısı ile  Ogün 
Samast'ın 29/09/2016 tarihinde İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar 
Soruşturma Bürosunda hazır edileceğinden SEGBİS duruşmasına katılamayacağının 
bildirildiği anlaşıldı. 

Sanık Mehmet Ali Özkılınç adına müdafii tayini için İstanbul Baro Başkanlığı'na 
yazılan müzekkereye istinaden Av. Erhan Şalıçöz'ün görevlendirilmiş olduğu anlaşıldı.

Başka suçtan tutuklu sanıklardan Hamdi Egbatan'a Baro Başkanlığı tarafından Av. 
Emine Demir'in görevlendirildiği anlaşıldı. 

Başka suçtan tutuklu sanıklardan Ali Poyraz Barodan müdafii tayini için yazılan 
müzekkereye barodan bu aşamaya kadar cevap verilmediği anlaşıldı. 

SANIK MEHMET UÇAR: DİLAVER ve RABİYE oğlu, 25/08/1984 Kavak 
doğumlu, Samsun İli, Kavak İlçesi, Yaşardoğu mah nüfusuna kayıtlı olup şu anda başka 
suçtan tutuklu olarak Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda bulunur, ikametgah 
adresini lojmandan ayrıldığından şu anda net olarak bilmiyorum, bilahere mahkemenize 
bildireceğim. 
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Komiser yardımcısı olarak görev yaptığını, evli, çocuksuz, okur yazar, lisans mezunu, 
aylık geliri olmadığını, sabıkasız olduğunu beyan eder. 

SANIK HAMDİ EGBATAN: AHMET ve ŞADİYE oğlu, 29/06/1983 Eskişehir 
doğumlu, Eskişehir ili Tepebaşı İlçesi Güllük mah. nüfusuna kayıtlı olup halen Gümüşhane E 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda tutuklu,  Hasanbey Mah. Cumhuriyet Cad. No:103 İç 
Kapı No:08 Merkez/GÜMÜŞHANE adresinde oturur. 

Evli, 1 çocuklu, Başkomiser olarak görev yaptığını, okur yazar, polis akademisi 
mezunu, aylık geliri olmadığını, sabıkasız olduğunu beyan eder.

Sanıklara isnat olunan suç anlatıldı. Sanıklara yüklenen suç hakkında açıklamada 
bulunmamalarının kanuni hakları olduğu bildirildi. CMK’nın 147. maddesinde belirtilen 
müdafi seçme haklarının bulunduğu ve onun hukuki yardımından yararlanabilecekleri, 
müdafiin sorguda hazır bulunabileceği, müdafi seçecek durumda olmadıkları ve bir müdafi 
yardımından faydalanmak istedikleri takdirde kendilerine Baro tarafından bir müdafi 
görevlendirileceği, yüklenen suç hakkında açıklamada bulunmamalarının yasal hakları 
olduğu, şüpheden kurtulmaları için somut delillerin toplanmasını isteyebilecekleri, 
aleyhlerine var olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehlerine olan hususları ileri 
sürmek olanağının, tanık gösterme ve dinletme, duruşmadan bağışık tutulmanın kendilerine 
tanınmış olduğu yönündeki hakları ayrı ayrı hatırlatıldı. 5271 Sayılı Ceza Muhakemesi 
Yasası'nın 106/2 maddesi uyarınca kovuşturmanın sona erdirileceği tarihe kadar, yeniden 
beyanda bulunmak suretiyle veya iadeli taahhütlü mektupla önceden verdikleri adreslerdeki 
her türlü değişiklikleri bildirmeleri gerektiği, ihtara uygun hareket etmediklerinde, önceden 
bildirdikleri adrese tebligatın yapılacağı, CMK’nın 176/4, 190/2 maddeleri gereğince 
duruşmaya ara verilme ve süre talep etme haklarının olduğu izah edildi.

SEGBİS kaydına saat 10:44 itibariyle başlandı. 
Duruşma devam ettiği sırada tutuklu sanık Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulunduğu 

ceza infaz kurumundan saat 11:02 itibariyle getirildiği görüldü. Bağsız olarak huzura alındı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet şimdi Mehmet Uçar, seninle alakalı olarak Silahlı 

Terör Örgütüne Üye Olma, İhmali Davranışla Kasten Adam Öldürme, Resmi Belgeyi 
Bozma, Yok Etme veya Gizleme, Görevi Kötüye Kullanmak suçlarından 5237 Sayılı 
TCK’nın 314/2, 83/1, 83/2-3, 205/1, 257/2, 53/1, 3713 Sayılı Yasanın 5.maddesi gereğince 
dava açıldı, Hamdi Egbatan ile ilgili olarak da Silahlı Terör Örgütüne Üye Olma, Görevi 
Kötüye Kullanma suçlarından 5237 Sayılı TCK’nın 314/2, 257/2, 53/1, 3713 Sayılı Yasanın 
5/1.maddeleri gereğince haklarınızda dava açıldı. Şimdi bu suçlamalarla ilgili olarak 
öncelikle Mehmet Uçar’a, evet iddianamede sayfasını da söyleyeyim, 131.sayfadan itibaren 
somut olarak suçlamalara ilişkin somut suç isnadı teşkil eden eylemlerine ilişkin olan bölümü 
2,5 sayfa civarında, onu bir okuyoruz, evet, şunu alalım, Müdüre hanım, siz okuyun olmazsa, 
Mehmet Uçar bölümü varya

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ HÜNER DİŞBUDAK: Şüpheli Mehmet Uçar, Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetlerinden sorumlu C Büro Amirliğinde 2006 yılı 
Mart ayı ile 2006 yılı Aralık ayı tarihleri arasında Ünal Kartal kod ismi ile Polis Memuru 
olarak görev yapmıştır, YİE Erhan Tuncel ile yapılan Yardımcı İstihbarat Elemanı bu dimi, 
Erhan Tuncel ile yapılan 12/09/2006 tarihli 11 nolu F3 gizli buluşma raporunun düzenlendiği 
12/09/2006 tarihli gizli buluşmayı Memduh Aydın kod isimli İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Mehmet Ayhan ile katılmıştır, 12/09/2006 tarihi öncesi ve sonrasında yardımcı 
istihbarat elemanı Erhan Tuncel ile başka bir gizli buluşmaya katılmamıştır, Cumhuriyet 
Başsavcılığımızda ifadesinin alındığı, 26/08/2015 tarihi itibariyle İstihbarat Daire Başkanı 
olarak görev yürütmekte olan şüpheli Engin Dinç’in ifadesinin alındığı tarihe kadar Yasin 
Hayal grubunun geliştirdiği Hrant Dink Cinayeti tasarısı ile ilgili olarak 13/10/2005 tarihli ve 
07 nolu 15/02/2006 tarihli ve 09 nolu 08/04/2006 tarihli ve 10 nolu F3 buluşma ve F4 gizli 
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haber raporlarının düzenlendiği, resmi kayıtlarda yer almasına rağmen şüpheli Engin Dinç 
Cumhuriyet Başsavcılığımızda alınan savunması sırasında İstihbarat Daire Başkanlığında 
yaptıkları araştırma sonucunda Cumhuriyet Başsavcılığımıza ifade vermeye gelmeden önce 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünce İstihbarat Daire Başkanlığına hitaben yazılmış 14/09/2006 
tarihli yazı ve eki 12/09/2006 tarihli ve 11 nolu F3 gizli buluşma raporunu bulduklarını 
söylediği, 14/09/2006 tarihli ve 175177 sayılı yazı ve eki F3 buluşma raporunun savunmasına 
ek olarak soruşturma dosyasına sunmuş olup, 12/09/2006 tarihli F3 buluşma raporu ve bu 
raporda düzenlendiği belirtilen F4 haber raporunu Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihten 
itibaren bütün soruşturma makamlarından gizlendiği tespit edilmiştir, yapılan incelemede 
14/09/2006 tarih ve 175177 sayılı konusu F3 raporu olan yazının Trabzon İl Emniyet Müdürü 
şüpheli Reşat Altay tarafından düzenlenerek eki 11 nolu 12/09/2006 tarihli F3 buluşma 
raporu ile birlikte İstihbarat Daire Başkanlığına gönderildiği, 12/09/2006 tarih ve 11 nolu F3 
buluşma raporunun Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Memduh Aydın kod 
ismini kullanan Mehmet Ayhan ve Ünal Kartal kod ismini kullanan Mehmet Uçar ile 
Mehmet Kurt kod isimli yardımcı istihbarat elemanı Erhan Tuncel ile yapılan gizli buluşma 
üzerine düzenlendiği, 14/09/2006 tarihli Reşat Altay imzalı Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilen üst yazı ve eki F3 buluşma raporunun bir sayfa 
incelenmesinde bir sayfadan ibaret 11 nolu 12/09/2006 tarihli F3 buluşma raporunun Büro 
Memuru Mehmet Ayhan, Bürolar Amiri Ercan Demir, Şube Müdür Yardımcısı Hasan 
Durmuşoğlu, Şube Müdürü Faruk Sarı parafıyla İl Müdürü Reşat Altay’a sunulduğu, F3 
raporunda yukarıda belirtilen yer ve zamanda K parantez içinde K Mehmet Kurt ile yapılan 
buluşmada elde edilen bilgiler F4 raporuna çıkartılmıştır denmesine rağmen, bu buluşmadan 
elde edilen bilgiler üzerine düzenlenen F4 haber raporunun 14/09/2006 tarihli yazı ekinde 
bulunmadığı gibi İstihbarat Daire Başkanlığında da bulunamadığı, 12/09/2006 tarih ve 11 
nolu F4 haber raporunun hazırlandığı gerekçesi ile Hrant Dink Cinayetinden 9 gün önce arıza 
formu düzenlenen Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğüne ait medya dosyaları ve yazışmaların 
bulunduğu sunucu ile terminal birlikte yok edildiği, İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube 
Müdürlüğünde bulunan 11 nolu F4 raporuna ilişkin kayıtların da bilgisayar ortamında yok 
edildiği anlaşılmıştır, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığından gönderilen 
Erhan Tuncel’e yardımcı istihbarat elemanı olarak çalıştırılan personel listesinde 12/09/2006 
tarihli gizli F3 buluşma raporunun Memduh Aydın kod isimli Mehmet Ayhan ile birlikte 
düzenleyen Ünal Kartal kod isimli Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisinin şüpheli 
Mehmet Uçar olduğu, yardımcı istihbarat elemanı Erhan Tuncel ile yalnızca bir kez 
12/09/2006 tarihli gizli buluşmaya katıldığı tespit edilmiştir, Erhan Tuncel’in Cumhuriyet 
Başsavcılığımızda alınan görüntülü ve sesli ifadesindeki ilk kez gördüğü tanımadığı polis 
memuru ile Memduh kod isimli Mehmet Ayhan birlikte gelmişti yönündeki beyanı da 
gerçeği yansıttığı anlaşılmıştır, Cumhuriyet Başsavcılığımızda 09/09/2015 tarihli ifadesi 
alınan şüpheli Mehmet Uçar özetle yardımcı istihbarat elemanı Erhan Tuncel ile yapılan gizli 
buluşmalara bir kez katıldığını, görev yaptığı süre içinde F3 gizli buluşma raporları ile 
birlikte F4 gizli haber raporlarını da düzenlediğini, 12/09/2006 tarihinde kendisi buluşma 
yapılan aracı kullandığı sırada yardımcı istihbarat elemanı Erhan Tuncel ile Mehmet 
Ayhan’ın aracın arka koltuğunda konuşarak notlar tuttuğunu, bu notlar esas alınarak F4 gizli 
haber raporunu düzenlediklerini, üzerinden uzun zaman geçmesi ve o dönemde yeni memur 
olması  gizli buluşma sırasında araç kullanması nedeniyle yapılan F3 raporuna konu 
görüşmenin ve bu görüşme üzerine düzenlenen F4 haber raporunun içeriğini hatırlamadığını 
beyan etmiştir, şüpheli Mehmet Uçar, ifadesinin son bölümünde ise F3 buluşma raporundaki 
F4 haber raporunun düzenlendiğine ilişkin bölümün matbu olabileceğine F4 haber raporu 
düzenlenmemesine rağmen bu bölümün çıkartılmasının unutulmuş olabileceğini beyan 
etmiştir, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünce konu ile ilgili olarak yazılan müzekkeremize 
bahse konu evrak ile ilgili olarak yapılan fiziki çalışmada söz konusu evrakın ekine hangi 
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tarihte düzenlendiği belli olmayan dijital evrak sisteminde görüntüsü bulunmayan ve 
İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilmediği tespit edilen eleman buluşma raporları F3 F4 
matbu form olup yukarıdaki metinde geçen F4 sehven yazılmıştır ibareli Şube Müdürü 
tarafından imzalanmış ve mühürlenmiş F3 buluşma raporu tanzim edilerek söz konusu 
evrakın ekine iliştirilmiş olduğu tespit edilmiştir şeklinde cevap verilmiş ve 11 nolu 
12/09/2006 tarihli ıslak imzalı ve mühürlü bir adet daha altında eleman buluşma raporları F3, 
F4 matbu form olup yukarıdaki metinde geçen F4 sehven yazılmıştır şerhi bulunan F3 raporu 
aslı Cumhuriyet Başsavcılığımıza gönderilmiş ise de altında metinde geçen F4 sehven 
yazılmıştır şerhi bulunan 11 nolu F3 raporunun 14/09/2006 tarih ve 175177 sayılı üst yazı 
ekinde İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilmediği bu raporun Şube Müdürü Faruk Sarı 
tarafından sonradan düzenlendiği, ikinci kez düzenlenen 11 nolu F3 raporunun İstihbarat 
Daire Başkanlığına gönderilmemesinin mevzuat açısından mümkün olmadığı Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünce İstihbarat Daire Başkanlığına 
F4 haber raporunun düzenlendiğine ilişkin bildirimden sonra F4 haber raporunun 
düzenlenmediği hususunda da mutlaka bilgilendirilmesi gerektiği ancak bu hususların yerine 
getirilmediği, altında şerh bulunan 2’nci 11 nolu F3 raporunun sonradan oluşturulduğu 
anlaşılmıştır. Erhan Tuncel’in ifadesiyle 11 nolu 12/09/2006 tarihli F4 haber raporunun yok 
edilmesi bu anlamda örtüşmekte olup Hrant Dink cinayetine ilişkin tetikçi ismi ve cinayete 
dair detay bilgilerinin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 nolu F4 haber raporunun Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok edildiği tespit 
edilmiştir. Yardımcı istihbarat elemanı Erhan Tuncel’in ilk kez gördüğü Hrant Dink 
cinayetinden önce 2006 yılı Eylül ve Ekim ayında Memduh Aydın kod isimli görevliyle 
birlikte geçen İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Ünal Kartal kod isimli şüpheli Mehmet 
Uçar’dır. Yardımcı istihbarat elemanı Erhan Tuncel’in Hrant Dink cinayetinden önce 
gerçekleştirilen bu gizli buluşmada tetikçi Ogün ismini verdiğini ve bu buluşmada tutulan 
notların F4 gizli haber raporlarına konu edilmediğine dair anlatımı gerçeği yansıtmakta olup 
şüpheli Mehmet Uçar suçtan kurtulmak amacıyla gerçeği söylemekten kaçınmaktadır. 
Şüpheli Mehmet Uçar’ın yöneticiliğini şüpheliler Ramazan Akyürek, Ali Fuat Yılmazer ve 
Coşkun Çakar’ın yaptığı Suç Örgütü Üyesi olduğu, kasten öldürmenin ihmali davranışla 
işlenmesi resmi belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi ile görevi kötüye kullanması suçlarını 
işlediği anlaşılmıştır.

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi bir de Hamdi Egbatan ile ilgili olarak iddianamede 
suçlamaya esas teşkil eden isnad edilen somut suç istinadlarının olduğunu bölümü okuyoruz 
evet

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ HÜNER DİŞBUDAK: Trabzon Emniyet Müdürlüğünden 
027246 sayı ve 17/02/2006 tarihli üst yazı ile İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube 
Müdürlüğüne gönderilen 15/02/2006 tarih ve 09 nolu F4 raporuyla ilgili C Şube 
Müdürlüğünde işletilen prosedürün tespiti amacıyla 09 nolu F4 raporunun ilgisi nedeniyle 
gönderildiği C Şube Müdürlüğünce C2 Büro Amirliğinde görev yapan personel listesinde adı 
bulunan Polis Memuru Seyfi İnan’ın Cumhuriyet Başsavcılığımızda yapılan 14/08/2014 
tarihli sorgusunda İstihbarat Daire Başkanlığında C Şube Müdürlüğünde şüpheli Ali Fuat 
Yılmazer tarafından 2006 yılı Haziran ayında yasal olmayan bir şekilde mevzuat dışı çalışan 
gizli bir yapılanma olan C5 bürosunun oluşturulduğunu tespit edilmiştir. Başsavcılığımızca 
düzenlenen müzekkere üzerine İstihbarat Daire Başkanlığınca gönderilen cevabı yazıda C 
Şube Müdürlüğü C2 Bürosunda görev yapan personel listesinde gösterilen polis memurları 
Seyfi İnan, Murat Çakan ve Davut Ateş’in Başsavcılığımızca yapılan sorgularında şüpheli 
Ali Fuat Yılmazer tarafından oluşturulan C5 isimli gizli birimde başlangıçta sadece Komiser 
ve Komiser Yardımcılarının yalıtılmış bir ortamda, polis memurlarının girmesinin 
yasaklandığı bir odada görev yaptıkları polis memurlarını sadece getir ve götür işlerinde 
kullandıkları, bu odaya girmelerine izin verilmediği, Hrant Dink, Rahip Santora Cinayeti, 
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Zirve Yayınevi Cinayetleri, Ergenekon Balyoz ve diğer önemli tüm olaylara bu Büronun 
baktığı, Büronun başında Komiser rütbesiyle Yılmaz Angın’ın bulunduğu, ayrıca Mehmet 
Akif Yılmaz, Ömer Faruk Kartın, Serkan Şahan ve Hamdi Egbatan’ın Komiser Yardımcısı ya 
da Komiser rütbesiyle C5 Bürosunda görev yaptıkları tespit edilmiştir. Şüpheli Ali Fuat 
Yılmazer, Başsavcılığımızda alınan 04/12/2014 tarihli ifadesinde ve başka suçtan tutuklu 
bulunduğu Cezaevinden Avukatı aracılığı ile soruşturma dosyasına gönderdiği 31/12/2014 
havale tarihli ek ifade beyanında C5 bürosunun C2 bürosu içinde 2006 yılı Haziran ayında 
kurduğunu ve büronun ulusalcılık akımlarını takip ettiğini kabul etmiştir. Ancak şüpheliler 
Yılmaz Angın, Osman Gülbel, Mehmet Akif Yılmaz, Ömer Faruk Kartın ve Serkan Şahan, 
şüpheli Ali Fuat Yılmazer tarafından oluşturulup 23/05/2012 tarihine kadar mevzuat dışı 
çalışan gizli C5 Bürosunda görev yaptıklarını kabul etmemiş, şüphelilerden Yılmaz Angın, C 
şube müdürü Ali Fuat Yılmazer’e konuyu yanlış hatırladığını iddia etmiştir. C Şube Müdür 
Yardımcılarından Ali Poyraz, Cumhuriyet Başsavcılığımızda alınan ifadesinde görev yaptığı 
dönemde faaliyet yürüten C5 Bürosunda hangi işlere bakıldığı bilmediği, C5 Bürosunu diğer 
C Şube Müdür Yardımcısını Osman Gülbel ya da C Şube Müdürüne bağlı olarak çalıştığını 
beyan etmiştir. İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğünün 49184388215213-100-0013 
sayılı yazısı içeriğinden C5 Bürosunun 23/05/2012 tarihinde İçişleri Bakanı oluru ile 
kurularak yasal mevzuata bağlı olarak çalışmaya başladığı, öncesinde Kanun ve Mevzuat dışı 
gizlice oluşturulan bir birim olarak yapılanması planlanan Ergenekon, Balyoz ve benzeri 
operasyonların alt yapısını hazırladığı tespit edilmiştir. Eski İstihbarat Daire Başkanı Sabri 
Uzun ve Başkan Yardımcısı Vedat Yavuz’un şüpheli Ali Fuat Yılmazer tarafından gizlice 
oluşturulan yasal olmayan C5 Bürosunun varlığından bilgilerinin olmadığı, 
Başsavcılığımızda alınan ifadeleri sırasında bu konuda yöneltilen soru üzerine C5 Bürosunun 
varlığından ve konudan haberdar oldukları anlaşılmıştır. 2006 yılı Haziran ayında Ali Fuat 
Yılmazer’in talimatı ile C Şube Müdürlüğü C2 büro Amirliği içerisinde oluşturulan 
23/05/2012 tarihine kadar mevzuat dışı çalışan Komiser ve Komiser Yardımcısı rütbesindeki 
personelin görevlendirildiği, polis memurlarının girmesinin yasak olduğu yalıtılmış C5 
Bürosunda Ergenekon soruşturmalarının hazırlık ve  planlamalarının yapıldığı bu Büroda 
ayrıca Hrant Dink, Malatya Zirve, Rahip Santero Cinayeti ve Balyoz soruşturmaları ile ilgili 
çalışmaların yapıldığı Büronun 2006 yılı Eylül ayına kadar C Şube Müdür Yardımcısı Osman 
Gülbel’e bağlı olduğu, İstihbarat Daire Başkanlığınca bu konuda yazılan müzekkeremiz üzere 
gönderilen 09/07/2015 tarihli yazı içerinden 01/06/2006-23/05/2012 tarihleri arasında Hrant 
Dink cinayetleri ile ilgili 62 adet belgenin C5 Bürosunca değerlendirilerek çalışma yapıldığı 
tespit edilmiştir. 19/01/2007 işlenen Hrant Dink cinayetinden on gün kadar sonra Ahmet 
İlhan Güler 15/02/2006 tarihi ve 09 F4 raporunun 17/02/2006 tarihli üst yazısına F4 
raporundaki kesin öldürme bilgisi İstanbul’la paylaşılmış gibi düşülen şerh ve Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğünden gereği için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüne gönderilen 
eksik istihbarat bilgisi içeren 17/02/2006 tarih ve 027247 sayılı yazının etkisiyle Hrant Dink 
cinayetinin önlenmesi konusunda kusurlu ve sorumlu bulunarak yürütülen idari soruşturma 
sırasında Mülkiye Müfettişlerinin talebi üzerine açığa alınmış yaklaşık bir ay kadar sonra 
şüpheli Ali Fuat Yılmazer’in İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne ataması yapılarak 
Fethullah Gülen Cemaati olarak adlandırılan grubun İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğünde 
yapılanması amacı gerçekleştirilmiştir.

MAHKEME BAŞKANI: Evet bu arada şeyde zapta geçmesini söyleyelim,  dosyanın 
tutuklu sanıklarından Ramazan Akyürek’in geldiği, bağsız olarak yerine alındığı, evet 
görüldü evet, devam et Müdüre Hanım

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ HÜNER DİŞBUDAK: Kendi ifadesiyle de İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürü olarak atandıktan sonra operasyon yapma imkan ve kabiliyetine 
sahip olan Ali Fuat Yılmazer tarafından Ergenekon operasyonlarının merkezi olan 
İstanbul’da İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne atanmasından üç ay sonra önceden 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

  

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 29/09/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

mevzuat dışı çalışan gizli C5 Bürosunda planlanan Ergenekon operasyonları başlatılmıştır. 
Ali Fuat Yılmazer tarafından 2006 yılı Haziran ayında kurulan C5 Bürosunda kurulduğu 
tarihten itibaren Komiser Yardımcısı rütbesiyle görev yapan şüpheli Mehmet Akif Yılmaz, 
Cumhuriyet Başsavcılığımızda alınan 26/05/2015 tarihli ifadesinde görev yaptığı birimde 
Muzaffer Tekin ve Danıştay cinayeti Kuva-yi Milliye dernekleri ile ilgili yaptıkları 
çalışmaların sonradan başlatılan Ergenekon soruşturmasına dahil edildiğini söylemiştir. Yasin 
Hayal grubu tarafından geliştirilen Hrant Dink cinayeti tasarısıyla ilgili olarak Trabzon İl 
Emniyet Müdürlüğünden gönderilen F4 raporları içeriğinden Hrant Dink cinayeti öncesi bu 
cineyeti işleyecek suç örgütünün bilinmesi nedeniyle açık ve yakın tehlike altında bulunan 
Hrant Dink’in korunması gerektiği görevi gereği cinayeti önleme hakem rolü oynayarak 
cinayeti yapan örgüte operasyon yaptırma, bu grubu etkisiz hale getirmeleri gerekirken Hrant 
Dink’i Kanundan kaynaklanan koruma yükümlülüğünü hareket ederek emniyet içindeki bir 
yapılanmanın gerçekleştirilebilmesi amacıyla şüpheliler Tamer Bülent Demirel, Osman 
Gülbel ve Yılmaz Angın’ın Silahlı Terör Örgütü Üyesi olarak hareket ettikleri, amaç suçun 
gerçekleştirilmesi için bu anlamda araç suç niteliğinde olan Hrant Dink cinayetinin 
gerçekleşmesinin beklendiği, şüpheliler Tamer Bülent Demirel, Osman Gülbel ve Yılmaz 
Angın’ın eylemlerinin kasten öldürmenin ihmali davranışla işlenmesi suçunu oluşturmayıp 
Silahlı Terör Örgütünün Üyesi Olmak ve Tasarlayarak Bir Kişiyi Kasten Öldürmeye Yardım 
Etmek ve Görevi Kötüye Kullanmak suçlarını oluşturduğu, şüpheliler Ali Poyraz, Serkan 
Şahan, Ömer Faruk Kartın, Hamdi Egbatan ve Mehmet Akif Yılmaz’ın Silahlı Terör 
Örgütüne Üye olmak ve görevi kötüye kullanmak suçlarını işledikleri anlaşılmıştır.

MAHKEME BAŞKANI: Evet, şimdi Mehmet Uçar sesimiz geliyor değil mi sana
SANIK MEHMET UÇAR: Doğrudur Başkanım geliyor
MAHKEME BAŞKANI: Mehmet Uçar
SANIK MEHMET UÇAR: Geliyor Başkanım
MAHKEME BAŞKANI: Ses geliyor mu
SANIK MEHMET UÇAR: Geliyor doğrudur
MAHKEME BAŞKANI: Sesin biraz senin tam olarak değil 
SANIK MEHMET UÇAR: Şu anda ses geliyor efendim
MAHKEME BAŞKANI: Tamam şu anda mikrofona oradan konuş şey yap, burada 

müdafii isim neydi Avukat Bey
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL:  Mecnun Şenel, 

Mecnun Şenel
MAHKEME BAŞKANI: Necmi Şener 
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL:   Mecnun Şenel
MAHKEME BAŞKANI: Mecnun Şenel, siz şey mi Barodan mı yoksa 
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Yok Başkanım
MAHKEME BAŞKANI: Özel müdafisiniz
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL:   Özel müdafiiyim
MAHKEME BAŞKANI: Özel müdafiin var tamam
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS yoluyla savunmana geçiyoruz, daha önceden de 

savunmada bulunmuşsun, ifade vermişsin, Soruşturma Savcısına da ifaden var
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL:   Efendim bir şey 

söyleyebilir miyim
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Tek bir ifadesi 

vardır, Soruşturma Savcısınadır, o da şunu size hatırlatayım, zorunlu müdafi atanmadan 
alınmıştır, özellikle İhmali Suretle Kasten Öldürme suçu ile Silahlı Terör Örgütüne Üye 
Olma suçu bakımından delil olarak ortaya konulmaması gerekir yasal mevzuat açısından
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MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Müdafii  zorunluluğu yok ki Avukat Bey
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL:   Tamam o zaman 

diğer suçlama bakımından
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL:  Başka bir ifadesi de 

yoktur
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, yok biz zaten o ifadeden bahsediyoruz evet, şimdi 

suçlamalarla ilgili olan bölümü de ayrıca okuduk sana
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Daha önce de savunma yaptığını da söyledik Savcıya 

yapmışsın Soruşturma Savcısına, şimdi bize savunma ve delillerini bildirebilirsin evet, 
mikrofona konuşursan daha net buradakilerde duyabilir evet

SANIK MEHMET UÇAR: Anlaşıldı efendim, efendim üzerime atılan suçlamaların 
hiçbirini kabul etmiyorum

MAHKEME BAŞKANI: Bak mikrofona biraz yakın konuşta sesin
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim şu anda masaya yapıştım ama mikrofonun 

nerede olduğu da belli değil, isterseniz görevlileri bir çağırıyım
MAHKEME BAŞKANI: Orada görevli olan evet
SANIK MEHMET UÇAR: Çağırıyım, ses gitmiyor diyor Hakim Bey
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi bak ses geliyor da ses kalitesi iyi değil yani böyle 

net çıkacak şekilde orada mikrofon neredeyse oraya yakın konuşsun
CEZAEVİ GÖREVLİSİ: Şeyse kulaklık da takabilirim efendim
MAHKEME BAŞKANI: Evet, kulaklık taktığınızda nasıl
CEZAEVİ GÖREVLİSİ: Takayım deneyelim isterseniz
MAHKEME BAŞKANI: Kendisi mi takacak kulaklığı
CEZAEVİ GÖREVLİSİ: Kulaklığı kendisi takacak, sizi sadece o duyacak, böyle
MAHKEME BAŞKANI: Daha o daha sağlıklıysa öyle yapalım tamam
CEZAEVİ GÖREVLİSİ: Tamam hemen takıp halledeceğim
MAHKEME BAŞKANI: Siz oradan mikrofona yakın bir yerden konuştursanıza
CEZAEVİ GÖREVLİSİ: Kolay gelsin efendim
MAHKEME BAŞKANI: Evet
CEZAEVİ GÖREVLİSİ: Şimdi iyi mi
MAHKEME BAŞKANI: İyi evet
CEZAEVİ GÖREVLİSİ: Tamam efendim biz veriyoruz
SANIK MEHMET UÇAR : Sesim geliyor mu efendim şu anda
MAHKEME BAŞKANI: Evet, tamam biraz yüksek sesli de konuşursan daha iyi olur 

evet
SANIK MEHMET UÇAR SAVUNMASINDA: Anlaşıldı efendim, efendim üzerime 

atılan suçlamanın hiçbirini kabul etmiyorum hepsi yersizdir, ben 8-9 yıldan sonra ilk defa 
geçen yıl ifade verdim. Şuanda mahkemeye ilk defa çıkıyorum. Bu sebepten dolayı Hrant 
Dink’in ailesine eğer orda yoksalar da Avukatları aracılığı ile ilk önce başsağlığı diliyorum. 
Ben 2005 yılının Temmuz ayında polislik mesleğine polis memuru olarak başladım, 2006 
yılının Mart ayında da İstihbarat Şube Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde göreve 
başladım ve toplam Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde 2 yıl 7 ay gibi bir zaman da 
görev yaptım. 2008 yılının Aralık ayında da askerlik sebebiyle ayrıldım. Gelip başlama yapıp 
tekrar görev yapmadan Trabzon’dan ayrıldım. Bu 2 yıl 7 ayın mesleğimin ilk 7-8 ayı C Şube 
Müdürlüğünde, geri kalan 2 yıla yakın kısmı da A yani Aşırı Sol Faaliyetler Bürosunda geçti. 
Ben Mart ayında C Şube Müdürlüğünde göreve başladığımda polislik mesleğine de yeni 
başladığım için herhangi bir evrak bilgim veya herhangi bir bir şey bilgim yoktu. Eylül 
ayında gitmiş olduğum bu buluşmada da gitmekteki tek özelliğim şoförlüğümün olmasıdır. 
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Büro’da müsait personel sadece ben olduğum için şoförlük amacıyla gittim. İkincisi de 
Savcılıkta vermiş olduğum ifade de genel olarak vermiş olduğum ifadelerle özel olarak 
vermiş olduğum ifadeler birbirinin içine geçirilmiş.

MAHKEME BAŞKANI: Şu arkadaki kapıyı örtsene o kapıyı örtüp devam et.
SANIK MEHMET UÇAR: Anlaşıldı Efendim, kapı örtük efendim, şu anda nasıl 

geliyor sesim
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Sesim geliyor mu efendim
MAHKEME BAŞKANI: Diğer senin dışında ki diğer SEGBİS ile bağlanan 

yerlerden ses geliyor bir yerlerden oradakiler
SANIK YASİN HAYAL: Tekirdağ, Tekirdağ Sayın Başkan
MAHKEME BAŞKANI: Tekirdağ’dan ses geliyor bak oradakileri uyarın, kapıyı mı 

kapatacaklar şey, evet, evet şimdi devam et
SANIK MEHMET UÇAR SAVUNMASINDA: Efendim ben geçen Ağustos, Eylül 

ayı mı tam tarihini hatırlamıyorum ama İstanbul da telefonuma gelen bir mesaj yoluyla 
İstanbul’a ifadeye çağırıldım ve gelen mesajdaki tarih ve saatte İstanbul’da Terör Örgütlü 
Suçlar Savcısının Bürosunda hazır oldum ve ifademi verdim. Ben ifademe giderken yıllarca 
İstihbarat birimlerinde çalıştım, ifademde şöyle ifade vermeyi bekliyordum işte sorular var 
soru sorulacak ve ben cevap vereceğim, Sayın Savcının odasına girdim, muhabbet böyle 
muhabbet eder gibi ifade vermeye başladık, bana ilk başta özgeçmişimi kısa yaptı, kendisi 
Katip’e kaleme aldırdı, daha sonra bana şeyi sordu F3 ve F4 raporları birlikte tutulur mu 
tutulmaz mı diye bir soru yöneltti ve ben bilmediğimi söyledim, yani bunların Yönetmeliğini 
okumadığımı bilmediğimi, eleman çalıştırmadığım için bu raporların birlikte ve ayrı tutulup 
tutulmadığı hususunda bilgi sahibi olmadığımı söyledim. Bu bazı ifadelerim geçirilmemiş 
genel olarak anlattığım bazı şeyler de özelmiş gibi yazılmış ifademde, daha sonra bu işler 
nasıl oluyor gibi anlat dedi ben hani ifade öncesi bir hazırlıkmış gibi konuşuyoruz gibi 
zannettim, ara ara da Savcı Bey Katip’e yani  hani şablon oluşturuyor zannettim ben, böyle 
ifadeyi yazdırıyor. Dedi bu F3 bu eleman buluşmaları nasıl yapılır bir anlat falan dedi bana, 
ben de dedim yani 8-9 yıldan beri istihbaratta çalıştığım süreç zarfında nasıl yaptığımızı 
anlatayım dedim. Ama ben kesinlikle bu gitmiş olduğum bu buluşmayla ilgili anlatmadım 
ben,  genel olarak eleman buluşmaları nasıl olur sorusuna cevap verdim ben. Orada eleman 
buluşmasına iki kişi gidilir güvenlik açısından eleman çalıştıran kişi tarihini saatini ve yerini 
belirler, yanına da bir kişi alır güvenlik açısından, bu herhangi bir kişi olabilir Büro’da 
çalışan ve buluşmaya gidilir, genel itibariyle de aracın arka koltuğunda oturulur, elemanla 
görüşülür, notlar tutulur, gelinir ve F3 F4 raporu tutulur demiştim, ben bu ifadelerimi 
verirken de orada biz Mehmet Ayhan ile ifadeye gittik, Mehmet Ayhan arka koltukta oturdu, 
notları tuttu, ondan sonra şöyle oldu falan gibi geçirilmiş bu ifadem, ben halbuki burada 
genel olarak buluşma nasıl yapılır, bir de mesela Savcı bey orada bana Memduh Aydın kod 
ismi kime ait diye sordu, ben bilmediğimi, ama tahminen Mehmet Ayhan veya Muhittin 
Zenit’in olabileceğini söyledim, o da Mehmet Ayhan imiş dedi, kendisi beni düzeltti ve bunu 
kaleme aldırdı, daha sonra benim kod ismimi sordu, ben Ünal Yalçın dedim kod ismime, 
daha sonra önüme şeffaf bir dosya açtı, ya burada Ünal Kartal yazıyor dedi, yani tabiri caiz 
ise ben kendi adımı dahi hatırlayamadım orada kod ismimi, dedim ben Ünal Yalçın olarak 
hatırlıyorum, e dedi burada Ünal Kartal yazıyor dedi, dedim ben nerede yazıyor ben, önünde 
olduğu için, geldim bir sayfa çevirdi ve F3 raporunu gösterdi bana, işte Memduh Aydın, Ünal 
Kartal yazıyor, dedim efendim ben Ünal Yalçın olarak hatırlıyorum ama 8-9 sene geçti ve bu 
olaydan sonra da bizim kod isimlerimiz değiştirildi, o yüzden dolayı ben yanlış hatırlıyor 
olabilirim dedim, doğrudur eğer orada Ünal Kartal yazılıysa Ünal Kartal’dır dedim, yani 
dediğim gibi olayları çok net hatırlayamadığımı, hatta kendi ismimi dahi hatırlayamadığımı 
söyledim, ama az önceki anlatmış olduğum genel ifadelerden, işte Mehmet Ayhan, Memduh 
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Aydın kod ismini kullanan Mehmet Ayhan, Ünal Kartal kod ismini kullanan Mehmet Uçar 
işte ben buluşmaya gittik, oturdu falan, yani bu ifadenin ilk kısmı anlattığım şeyler benim 
genel olarak anlattığım şeylerdir, daha sonrasında gitmiş olduğumuz buluşmada F4 
raporunun olmadığını, sadece F3 raporunun olduğunu söyledi Savcı Bey, dedim ben yani çok 
net hatırlamıyorum, ben yeni memur olduğum için, yani zaten İstihbarat Hizmetlerine yeni 
başlayan bir kişinin kaleme alabileceği bir evrak tipi değil yani F4 raporu, yazamaz kolay 
kolay, ben zaten mesleğin 1 yılını bile doldurmamışım, dedim efendim bize genel itibariyle 
evrakın tarihi şuraya atılır, konusu buraya yazılır, paraf şuraya yazılır, imza şuraya atılır gibi, 
yani evrakların şekli konusunu söyledim, şu an itibariyle ben F3, F4 raporunun ne olduğunu 
bilirim ama, o an itibariyle benim önüme F3 ne F4 ne F5 ne, bunlar bize yani  şekli olarak 
öğretilir ve söz konusu buluşmada da çok net hatırlayamamakla birlikte ben Erhan Tuncel’in 
memlekette olduğu sanki memleketten döndükten sonra yapılan bir buluşma gibi böyle bir 
hal hatır sohbetle geçen bir buluşma gibi hatırlıyorum, görüşmenin içeriğini şoför olan bir 
kişi yani sürekli başka bir şeyle ilgilendiği için ve her ne kadar olsa da hani eleman 
buluşmalarında biz bir de yeni memur yeni başlayan personel olduğumuz için bir nevi de bu 
eğitim idi bizim için, hani gittiğiniz zaman arkanızı kontrol edin, önünüzü kontrol edin, yani 
illa böyle bir şey olacak diye değil alışkanlık kazandırmak, yani istihbarat hizmetlerinde için 
işte kavşaklardan aniden dönüş yapın, şunu yapın, bunu yapın, yani ben daha çok onun 
onlarla hani ilgileniyordum, elemanın zimmetli olduğu kişi Memduh Aydın kod ismini 
kullanan Mehmet Ayhan, kendisi zaten elemanla görüşüyordu, ama görüşme içeriğini ben de 
içerideydim illaki duyuyordum, fakat özel ve spesifik geçen hiçbir konu hatırlamıyorum ben, 
genel itibariyle hal hatır ve sohbet ile geçtiğini hatırlıyorum, daha sonra geldiğim yani 
Şube’ye döndükten sonra raporu beraber tuttuk şeklinde ifadede geçti, yani genel itibariyle 
gelinir ve rapor tutulur diye genel olarak az önce de anlattığım şekilde söyledim, ben raporu 
tutarken orada mıydım değil miydim, bunu dahi hatırlamıyorum ve orada olmuş olsam bile 
ben bu raporu tutacak o zaman için kabiliyette yani becerecek de bir insan değildim, yeni 
memurdum o zaman, zaten evrakı yazan, paraflayan kişileri de az önce iddianamede saydılar, 
Mehmet Ayhan, Ercan Demir, Hasan Durmuşoğlu, Faruk Sarı imzalı şekilde gitti ve ben bu 
olaylarla ilgili yüzde doksan dokuz bütün bilgiye hatta kendi gitmiş olduğum buluşmanın bile 
F3 F4 raporuna iddianame hazırlandıktan sonra dosyanın bize tevdi edildikten sonra gördüm, 
ben zaten 2007 Ocak ayından yaklaşık olarak bir ay önce bürom değişti A Masası dediğim 
yani Sol Masaya geçtim, doğal olarak İstihbaratta kompartımantasyon vardır, yani bir 
Büro’nun işini diğer Büro görmez, ben doğal olarak o olaydan sonra zaten bir ay önce o 
Büro’dan başka Büro’ya görevlendirilmiştim ve o Büro’daki hiçbir evraka zaten ulaşma ne 
bilgisayar üzerinden ne de fiziki olarak ulaşma imkanım zaten yoktur ve olay cinayet zaten 
ben ayrıldıktan  1 ay veya tam tarihi şimdi hatırlamıyorum, 15 gün mü 20 gün mü veya 1 ay 
gibi bir süre sonra zaten işlendi, ben zaten o Büro’da da çalışan biri değildim o zaman, yani 
Savcılıkta ifade Savcılıkta vermiş olduğum ifademde böyle bir şeylik var ve ifademi 
okuduğum zaman da yani ilk sayfasının okudum, ikinci sayfasına geçtiğimde de Sayın 
Savcımız imzala o ifadeyi deyince, sonuçta ben Polisim yani Savcı ne kadar olsa da astlık 
üstlük var, birazda bende de heyecan var, zaten dediklerim yazılmıştır şeklinde ifademi 
imzaladım ve ayrıldım oradan, ama daha sonra iddianame ve şeye baktığımız zaman 
ifademdeki genel olarak söylediklerimle özel olarak söylediklerim çok birbirine geçmiş, yani 
benim anlatmaya çalıştığım şey o, hatırlayamadığım hatta kendi ismimi bile 
hatırlayamadığımı söyledim ben, ben Ünal Yalçın diye biliyordum ve çok kısa bir süre yani 
Mart ayında başladım, kod isim verildi, Şubat ayında Mart ayında mı malum olay olduktan 
sonra da kod ismim de değişti yani, onu bile hatırlayamadım, o Büro’da çalışmadığım için 
olayların sonrasını daha sonra gelişen olaylardan herhangi bir bilgim yoktur efendim

MAHKEME BAŞKANI: Evet, var mı başka söyleyeceğin bir şey 
SANIK MEHMET UÇAR: Yani şu anda aklıma gelen not aldığım kadarıyla 
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söyleyebileceklerim şu anda bunlar
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi Polis diye o şeylerin tarihlerini biraz daha 

netleştirelim, buradakiler de duysunlar diye soruyorum
SANIK MEHMET UÇAR: Tamam 
MAHKEME BAŞKANI: Polisliğe ne zaman başladın
SANIK MEHMET UÇAR: 14 Temmuz 2005 tarihinde başladım
MAHKEME BAŞKANI: Nerede başladın
SANIK MEHMET UÇAR: Trabzon İlinde Çarşı Polis Merkezi Amirliğinde 

başladım
MAHKEME BAŞKANI: Bu İstihbarat Şube’ye ne zaman geçtin
SANIK MEHMET UÇAR: İstihbarat Şubeye de yaklaşık 8 ay sonra yani Mart ayını 

bunun günü bellidir ama şu anda hatırlamıyorum, Mart ayının sonlarına doğru, yani 20’leri 
gibi 25’leri gibi hatırlıyorum, yani Mart ayının sonlarına doğru da

MAHKEME BAŞKANI: Mart 2006’da Mart’ın sonlarında 2006 tarihinde 
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: C Şubeye geçtin öyle mi
SANIK MEHMET UÇAR: Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde başladık
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: İlk başlayan kişiler genelde bir, bir buçuk ay gibi bir 

oryantasyon eğitimine tabi tutulur, yani bütün bürolar dolaştırılır, Nöbetçi Amirliğinde 
oturtturulur, direkmen bizi C Bürosuna verilmedi, yani Şube’ye başladık, Şube tanıtıldı, bir 
oryantasyon eğitimi gibi, yani böyle Nisan sonu gibi falan  tam hatırlamıyorum ama C 
Bürosu’nda göreve başladım, daha sonra 

MAHKEME BAŞKANI: Peki C Şube’de Nisan ayında göreve başladığında sen 
Büro’daki diğer çalışan arkadaşlarınla senden kıdemliler diğerleri

SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Onlarla birlikte fiziki takiplere, bu yardımcı istihbarat 

elemanlarıyla görüşmelere ne zaman başladın, katılmaya başladın
SANIK MEHMET UÇAR: Zaten bildiğim kadarıyla yanlış hatırlamıyorsam, çok 

fazla bir eleman yoktu, genelde yeni başlayan kişiler Şube’de bırakılır, evrak okutturulur, 
genelde mesela bize Şube Müdür Yardımcımız Ercan Demir tarafından mesela veya diğer 
Büro tarafında ara ara eğitim takipleri yaptıttırılır, hani Büro’nun işinden ziyade biz tamamen 
ilk bir yıl böyle bir eğitim alıyormuşuz gibi yapılır, Büro’nun aktif işlerine, yani sıkıntılı 
işlerine kesinlikle yeni başlayan personel götürülmez ve benim de bu Eylül ayı sonrasında 
gitmiş olduğum buluşma, tahminim zaten yaz dönemi ve izin ayı olduğu için ve şoförlüğüm 
olduğu için ve Büro’da başka personel olmadığı için ben gittim, şöyle söylersem başka 
personel olmuş olsaydı zaten ben götürülmezdim oraya, yani yeni başlayan bir kişi

MAHKEME BAŞKANI: Peki bu Eylül ayındaki 11 nolu rapor dediğimiz Eylül 
ayındaki bu buluşmaya gitmeden önce daha önce bir fiziki takip yaptığın veya buluşmaya 
gittiğin yardımcı istihbarat elemanı oldu mu

SANIK MEHMET UÇAR: Efendim hatırlamıyorum, gitmedim yok
MAHKEME BAŞKANI: Gitmedin
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Peki bu Eylül ayından sonra bu ilk görüşmeye gittikten 

sonra kaç görüşmeye yardımcı istihbarat elemanıyla gittin veya fiziki takip yaptın, bundan 
sonra

SANIK MEHMET UÇAR: Ondan sonra da gittiğimi hatırlamıyorum efendim
MAHKEME BAŞKANI: Artık başladın hani, he
SANIK MEHMET UÇAR: Yok ondan sonra da gittiğimi hatırlamıyorum, bu gitmiş 

olduğum buluşma da yaz dönemi ve personel eksikliğinden dolayı gittim ben
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MAHKEME BAŞKANI: Sen Erhan Tuncel ile buluşmaya kayıtlara göre bir sefer 
gitmişsin

SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: 11 nolu rapor dediğimiz, ondan sonra Erhan Tuncel ile 

kayıtlara geçmeyen şekliyle görüşmeye gittin mi
SANIK MEHMET UÇAR: Yok gitmedim efendim
MAHKEME BAŞKANI: Gitmedin
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Erhan Tuncel’i nerede gördün ilk kez tanıştın
SANIK MEHMET UÇAR: Erhan Tuncel’i yani şöyle söyleyeyim, Büro’da 

elemanlar vardır, yani resimler vardır, yani Büro’dayken bize hani dedimya az önce efendim, 
yani elemanlar tanıtılır, hedefler tanıtılır, yani ilk başta Şube’de resmini gördüm, kendisini o 
şekilde tanıdım, buluşmaya gidince tanıdım, daha sonra da Trabzon’un mesela sokak çok 
büyük bir yer  değildir, çok nadiren bir defa falan uzaktan Büro’daki çalışan personelin bana 
bir defa gösterdiğini hatırlıyorum, başkada karşılaşmadım efendim

MAHKEME BAŞKANI: İlk kez bu buluşma sırasında gördün öyle mi
SANIK MEHMET UÇAR: Evet, evet doğrudur
MAHKEME BAŞKANI: Peki senin bu Dink cinayeti
SANIK MEHMET UÇAR: Zaten 
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Zaten kendisi de beyan ediyor, daha önce hiç görmedi ve 

tanımadı diyor, tanıması imkansız zaten daha önce görüşmemiştik yani
MAHKEME BAŞKANI: Evet, bu Dink Cinayeti ile ilgili yani bu Dink Cinayet 

Tasarısı ile ilgili olarak ilk kez ne zaman haberin oldu bu Şube’de başladıktan sonra
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim benim bununla ilgili
MAHKEME BAŞKANI: Nisan’da hani aktif olarak başladım diyorsun Nisan 

2006’da 
SANIK MEHMET UÇAR: Nisan’da aktif olarak başladık ama efendim biz aktif 

olarak Şube işlerine hemen başlamadık, zaten başlamamız da imkansız, zaten yürüyen bir 
işler vardır, yürüyen yürüten personel vardır, biz sadece onları izler, gözlemler, biz sadece 
şekli olarak o işlerin nasıl yapıldığını öğrenmeye çalışırız ve aradan bir bir buçuk yıl 
geçtikten sonra yavaş yavaş bu işleri yapma veyahutta gitmeye başlarız genelde

MAHKEME BAŞKANI: Sen ne zaman 
SANIK MEHMET UÇAR:  Ben genelde
MAHKEME BAŞKANI: Haberdar oldun yani orada çalışmaya başladıktan sonra ne 

zaman öğrendin ilk kez, çalışma yapıldığını, bu cinayet tasarısı ile ilgili falan diyelim hani, 
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim tam olarak
MAHKEME BAŞKANI: Yani Dink Cinayeti ile ilgili bu Yasin Hayal, Erhan 

Tuncel’in takip edildiğini şey yapıldığını ne zaman öğrendin
SANIK MEHMET UÇAR: Şube’ye Büro’ya başladığımda Şube’de bize işler yavaş 

yavaş öğretilmeye başlandığında işte İstihbarat elemanları olduğunu, Büro’nun işte kaç tane 
elemanı olduğunu hatırlamıyorum ama işte bir tanesinde

MAHKEME BAŞKANI: Ya Erhan Tuncel’in fotoğrafını gördüm diyorsun ya, sana 
tanıtılmış orada gösterilmiş, Erhan Tuncel’in fotoğrafını gördüm ilk kez orada, tanıdım falan 
diyorsunya,

SANIK MEHMET UÇAR: Büro’da, Şube’de efendim
MAHKEME BAŞKANI: İşte Şube’de ne zaman gördün onu başladığında
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim
MAHKEME BAŞKANI: Nisan ayında mı Mayıs’ta mı gördün
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim tarihi hatırlamıyorum, yani bu büyük bir 
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ihtimalle buluşmaya gitmeden önce bize Bürodaki işler evraklar verir bak bunları okuyun, 
bunları öğrenin, işte bu evrak şu işe yarar bu evrak bu işe yarar denilen bir dönemde 
görmüştüm ama tarihini tam olarak hatırlamıyorum, ama biz o dönemde Hrant Dink ben 
Hrant Dink

MAHKEME BAŞKANI: Başladıktan birkaç ay sonra falan mı öğrendin böyle Nisan 
ayında başladıktan sonra

SANIK MEHMET UÇAR: Yok efendim yani yaz dönemiydi zaten, yani  aktif 
olarak Büro işlerine Temmuz sonu belki Ağustos ayı gibi yani belki yani tarihlerini tam 
olarak hatırlamıyorum, yani Erhan Tuncel’den ziyade yani spesifik olarak sadece bu Erhan 
Tuncel’den ziyade genel olarak bize Şube işlemleri işte eleman vardır bu elemandır şu 
elemandır şu evrak şu işe yarar bu evrak şu işe yarar

MAHKEME BAŞKANI: Diğer işlemleri sormuyorum ben bunu soruyorum. Diğer 
işlemleri sormuyoruz sadece bunu soruyoruz.

SANIK MEHMET UÇAR: Ne zaman bu Şubeye ve Büroya başladıktan sonra bu 
işlerin bana ne zaman öğretildiği, bunların bana ne zaman gösterildiğini hatırlamıyorum 
efendim yani

MAHKEME BAŞKANI: Peki bu cinayet aşamasına kadarki olan bölümde sen bu 
büroda çalışıyorsun, diğer arkadaş

SANIK MEHMET UÇAR: Aralık ayına kadar evet
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl
SANIK MEHMET UÇAR: Bir ay öncesine kadar
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL SÖZ ALDI: Aralık 

ayı başında Hakim Bey
MAHKEME BAŞKANI: Evet daha sonra ayrılıyorsun tamam 2006’nın Aralığında 

falan ayrılmışsın oradan
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: O cinayetin işlendiği aşamaya kadar dediğim senin hani 

görev yaptığın dönem içerisinde diyorum, bu Büroda çalıştığın dönem içerisinde söylüyorum
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: O dönem içerisinde bu cinayetle alakalı işte hani bir ölüm 

tasarısı var, ölüm atmosferi var diye iddialar şeyler falan var, senin çalışmış olduğun dönem 
içerisinde bu Mehmet Ayhan var orda, Onur Karakaya var işte diğer Özkan Mumcu Ercan 
Demir falan onlarla birlikte çalışıyorsun 

SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Bu takip işlemleri nasıl devam ediyordu, ne yapılıyordu, ne 

gibi çalışmalar yapılıyordu
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim takip işlemi derken
MAHKEME BAŞKANI: Fiziki takipler ne yapılıyordu, işte kontrol amaçlı 

gidiliyormuş geliniyormuş, dinleme falan yapılıyormuş
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim ben Büroda çalıştığım müddetçe bu konuyla 

ilgili hiçbir fiziki takibe katıldığımı hatırlamıyorum. Erhan Tuncel’i zaten bir def buluşmada 
gördüm, Yasin Hayal’i de ilk defa cinayet işlendikten sonra yanılmıyorsam İstihbarat Şube 
Müdürlüğünün alt katında Asayiş Şube Müdürlüğünün nezaretine getirilmişti, hatta basına da 
çıkmıştı, camdan bağırmıştı falan böyle, Yasin Hayal’i de fiziki olarak ilk defa orada gördüm 
ben, ondan önce de hiç görmedim, doğal olarak da böyle bir fiziki takibe katıldığımı 
hatırlamıyorum

MAHKEME BAŞKANI: Seni sormuyorum bak sen katılmadım diye söylüyorsun da 
senin dışında orda bu işlerle ilgilenen diğer personel sen bürodayken biz işte Yasin’i takibe 
gidiyoruz işte Erhan Tuncel’le görüşmeye gidiyoruz şeklinde takipler nasıl devam ediyordu 
var mıydı öyle şeyler
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SANIK MEHMET UÇAR: Efendim Büroda normal o işler yapılır, bir veya iki kişi 
dışarıya çıkar zaten eleman telefonu elemanlı çalışan kişiler vardır yani bu sabah planlanıp da 
çıkılan bir şey değildir. Dışarı çıktıktan sonra da yapılır veya yapılmaz. Benim Bürodan hadi 
biz bugün işte Yasin Hayal’i takip etmeye gidiyoruz veya biz bugün şunu takip etmeye 
gidiyoruz diye çıkıldığını hiçbir zaman hatırlamadım. Yani öyle bir takip yapıldığı benim 
olduğum dönemde ben kendim gitmemekle birlikte Büro personelinde hadi bu sabah şunu 
takip etmeye gidiyoruz diye çıkıldığını hiç hatırlamıyorum yani

MAHKEME BAŞKANI: Sen çıkmamış olabilirsin diğerleri çıkmış olabilir ya 
SANIK MEHMET UÇAR: Diğerleri de çıktığını hatırlamıyorum Efendim
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl 
SANIK MEHMET UÇAR: Diğerlerinin de aynı bu şekilde çıktığını hatırlamıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Peki bu Erhan Tuncel’in telefonla araması diye bir telefon 

varmış Büroda hani bu yardımcı istihbarat elemanıyla görüşme yaptığınız. Büroya ait bir 
telefon var.

SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Onunla sen hiç telefon görüşmesi yaptın mı
SANIK MEHMET UÇAR: Yok efendim o telefon elemanı çalıştıran kişide olur 

sadece ve sadece o kişi görüşür ve sadece onda durur sürekli, başka biri kesinlikle o telefonla 
görüşmez

MAHKEME BAŞKANI: Emaneten bırakmıştır sana mesela şuna bak arayan olursa 
veya bir yere gidiyordur büroda bırakmıştır falan o şekilde denk geldiğin oldu mu

SANIK MEHMET UÇAR: Yok, yok efendim ben bana evrak bile teslim güvenip de 
yap denilmezken hele hele böyle bir önemli bir konuda yani istihbaratta eleman çok 
önemlidir hele hele böyle bir konuda telefon falan kesinlikle bırakılmaz yani sadece ben değil 
yeni başlayan hiçbir personele böyle bir şey emanet edilmez

MAHKEME BAŞKANI: Bu emanet edilmez zaruret hali birşey çıkar yani
SANIK MEHMET UÇAR: Mesleğimin, yok hiç böyle zaruret hali olmadı
MAHKEME BAŞKANI: Raporludur izine ayrılmıştır
SANIK MEHMET UÇAR: Yok efendim hiç böyle zaruret hali hiçbir zaman olmadı 

bana hiçbir zaman böyle telefon emanet edilmedi
MAHKEME BAŞKANI: Peki sen bu telefonla Erhan Tuncel’le görüşüldüğünü falan 

haberin var mı
SANIK MEHMET UÇAR: Tabi yani o telefonla eleman telefonu diye geçer zaten 

elemanlarla görüşüldüğü şeklinde bilgim var yani bununla şu telefonla Erhan’la görüşülüyor 
bununla şununla görüşülüyor falan gibisinden ziyade değil, güvenlik açısından bu yapılır 
zaten eleman telefonu diye bir telefon vardır o da çalıştıran kişide olur

MAHKEME BAŞKANI: Görüşüldüğünü biliyo musun, Erhan Tuncel’le bu telefonla 
görüşüldüğünü biliyo musun

SANIK MEHMET UÇAR: Doğrudur bir tane telefonla görüşülüyor doğrudur
MAHKEME BAŞKANI: Evet peki senin o çalıştığın Bürodan ayrılıncaya kadarki 

aşamada bu takip işlemleriyle ilgili olarak neler yapıldığını, işte kimin ne yaptığını ne ettiğini 
konuşmalarınız geçmiştir aranızda belki şu şuraya gidildi şu şunu yapıyor şu gün şuraya gittik 
şöyle oldu bu var şöyle rapor düzenledik felan şeklinde  büro içerisinde konuşma oldu mu hiç

SANIK MEHMET UÇAR: Yani efendim sadece şöyle söyleyeyim, Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü C Büro Amirliği ve sadece böyle bir konu yok bir sürü konu 
geliyor bir sürü evrak geliyor bir şeyler geliyor, yani sadece bu Erhan Tuncel işte eleman var 
Erhan Tuncel sabahtan akşama kadar Erhan Tuncel’le alakalı konu geçmiyor başka evraklar 
da geliyor başka konular da geçiyor onunla ilgili tahkikatlara gidiliyor bir şeyler yapılıyor. 
Yani böyle bir şeyi hatırlamıyorum yani ve eleman telefonu cep telefonudur zaten o da 
çalıştıran kişinin yanındadır, 24 saat yanındadır hem evinde hem işyerinde cebinde gezer, onu 
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emaneten Şube’de bile durmaz, eleman gece acil bir şey olsa, ararsa falan diye, yani bu 
sadece anlatmış olduğum Erhan Tuncel için değil bütün eleman telefonları için geçerlidir 
yani bu, çalıştıran kişide sürekli duran bir cep telefonudur yani bu ve elemanı çalıştıran 
kişidedir sorumluluğu hem elemanın hem bunun buluşma tarihini saatini şunu bunu yapması 
yani bu konu o tarih itibariyle hatırlayabildiğim benim bilebileceğim bir konu değil efendim 
yani

MAHKEME BAŞKANI: Şeye peki sen bu Bürodan ayrılıncaya kadar Erhan 
Tuncel’in Yasin Hayal’in takip edildiğini biliyor muydun

SANIK MEHMET UÇAR: O dönemde işte bize evrakları az önce anlattığım gibi 
evrakları öğretilirken işte bizim Büromuzda atıyorum işte iki tane yada üç tane elemanımız 
var elemanlarla alakalı bu bu raporlar düzenlenir, eleman raporuna işte F3 denilir şuna F4 
denilir, buna üst yazı denilir falan gibisinden, bize bu şekilde evraklar öğretilirken doğal 
olarak o evrakları gösterirken işte şu örgüt içerisinde şu elemanımız var bak evraklar bunlar 
bak okuyun ve F4 raporunun kendine has bir yazış şekli vardır yani onun ağzından yazılır işte 
bak bu eleman yarın bir gün bunları siz yazmak zorunda kalırsınız, bunları öğrenin şeklinde 
evraklar gösterildiği zaman bu evraklardan böyle bir şey olduğunu öğrendim

MAHKEME BAŞKANI: Peki sen ayrılıncaya kadar takip işleri bunları takip 
edildiğini biliyor musun

SANIK MEHMET UÇAR: Efendim Büroda dışarı çıkıp da fiziki olarak ben 
katılmadığım gibi diğer personelin sabah Bürodan çıkıp da şunu takibe gidiyoruz dediği 
veyahutta dışarıda birini takip edip Şubeye gelip de ya biz bunu şunu takip ettik dediğini 
hatırlamıyorum, böyle bir şey olduğunu, olmadı herhalde hatırlamıyorum

MAHKEME BAŞKANI: Ya Büroda yapılan çalışmalar vardır, yani bu hani 5 tane 
10 tane 15 tane çalışma vardır, günlük rutin çalışmalar vardır. Bu çalışmalardan bir tanesinin 
de bu Dink cinayet tasarısıyla ilgili Erhan Tuncel’in Yasin Hayal’i takip etmesiyle alakalı bu 
kişilerle görüşüldüğünü işte takip edildiğini konuşulduğunu bilmiyor muydun en son 
ayrılıncaya kadarki dönemde

SANIK MEHMET UÇAR: Efendim şimdi takip derken şöyle bir şey yani
MAHKEME BAŞKANI: Çalışmalardan birinin de bu olduğunu bilmiyor muydun bu 

konu olduğunu
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim Büronun böyle bir konusu var ve eğer bir yerde 

bir eleman varsa yani eleman böyle 24 saat takip yapıyordan ziyade eleman duyduğu bir şey 
varsa eleman zaten telefonla aranıyordur mantığı vardır. Ayrıca ayriyeten Büro personeli 
gidip de fiziki takip yapmazki yani, eleman olan yerlerde istihbarat personeli ekstradan gidip 
de bir takip yapmaz genelde, kendini deşifre etmemek için, zaten elemanımız var herhangi bir 
bilgi edinirse o eleman zaten bize bilgi verir mantığı geçerlidir genelde

MAHKEME BAŞKANI: Peki bu ifadende az öncede söyledin bu F4 raporu 
düzenlendi ben de raporu imzaladım şeklinde beyanda bulunmuşsun Savcılıkta verdiğin 

SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Bunu genel konuşman falan vardı gibi böyle bir şeyler 

söyledin
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Tam olarak ne diyorsun buna
SANIK MEHMET UÇAR: Evet efendim ifademin, son dediğinizi anlamadım 

Efendim
MAHKEME BAŞKANI: Evet 
SANIK MEHMET UÇAR: Son dediğinizi anlayamadım  
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi bu 11 nolu rapor dediğimiz Eylül ayında görüşme 

varya
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
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MAHKEME BAŞKANI: Bunu savunmanda da söyledin az önce, F4 haber 
raporunun düzenlendiğini söylemişsin ben de bunu imzaladım demişsin,  buna net olarak ne 
diyorsun 

SANIK MEHMET UÇAR: Efendim ben
MAHKEME BAŞKANI: Ne diyorsun evet
 SANIK MEHMET UÇAR: Efendim ben Savcılıkta vermiş olduğum 
MAHKEME BAŞKANI: Sonra bunla ilgili alt bölümde de farklı beyanlarda 

bulunmuşsun
SANIK MEHMET UÇAR: Evet benim ifademin ilk kısmındaki vermiş olduğum 

genel bir beyan bu, yani Savcı beyin sormuş olduğu işte F3 F4  beraber tutulur tutulmaz mı, 
daha sonrasında ya bu işler nasıl yapılıyor, yani bu eleman buluşmaları nasıl yapılıyor, yani 
bu gitmiş olduğum buluşmayla ilgili değil de genel olarak bu buluşmalar nasıl yapılıyor 
sorusuna vermiş olduğum bir cevaptı benim ve bu da ben 8-9 yıldan beri bu istihbarat 
hizmetlerinde çalışıyorum sadece bu olay için değil genel itibari ile gidilir elemanla görüşülür 
gelinir, işte F3 F4 rapor tutulur ve raporlar imzalanır demişim, ayriyeten F4 raporunun altına 
imza da atılmazdı, yani genel evrak geçtiği için bunlar gelinir, imzalanır, ha ben burada paraf 
olarak kastettim yani bunların altına imzalar atılır, paraflar atılır ve sıralı şekilde Müdür, 
Müdür Yardımcısı falan imzalayarak bu gider demişim benim o soruya bu soruya vermiş 
olduğum cevap, ancak ifadeyi ben kendim yazdırmadım ve yazmadığım için bu sanki gitmiş 
olduğum buluşmada özellikle o buluşmaya hasmış gibi buraya yazılmış, hatta ben bu şekilde 
anlatırken de Savcı Bey Katip’e kaleme aldırıyor, işte bana orda kod isim sordu, Mehmet 
Ayhan şey Memduh Aydın kod ismini kim kullanıyor dedi ben onu da bilmediğimi ama

MAHKEME BAŞKANI: Evet anlaşıldı şey, yani somut bu olaya ilişkin olarak değil 
genel olarak anlatmıştım ama 

SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Buna ilişkin olarak gibi algılanmış diyorsun öylemi
SANIK MEHMET UÇAR: Evet evet aynen öyle Efendim doğrudur yani bu
MAHKEME BAŞKANI: Peki senin bu Mehmet Ayhan’la birlikte bu buluşma 

dışında Yardımcı İstihbarat  elemanı Erhan’la buluşma dışında başka bir buluşma yaptınız mı 
siz çalıştığın dönemde

SANIK MEHMET UÇAR: Erhan Tuncel’le mi efendim
MAHKEME BAŞKANI: Başka bir konuyla alakalı
SANIK MEHMET UÇAR: Erhan Tuncel’le mi efendim
MAHKEME BAŞKANI: Erhan Tuncel’in dışında başka birisiyle Erhan’la 

yapmadım diyorsun bir sefer yaptım diyorsun
SANIK MEHMET UÇAR: Yani Erhan Tuncel’le bir defa yaptım. Başka da bir 

eleman buluşmasına gittiğimi hatırlamıyorum efendim. Ama hani demek istediğim orda ben 
Savcı Bey’e herhalde yani bu eleman buluşmanın nasıl olduğunu anlatmak için biraz da bunu 
anlattım ama daha sonraki yıllarda

MAHKEME BAŞKANI: Peki başka bir olayla ilgili fiziki takip yaptın mı, kontrol 
amaçlı bir yere gittin mi

SANIK MEHMET UÇAR: Yok Efendim gitmedim
MAHKEME BAŞKANI: Başka bir olayla ilgili
SANIK MEHMET UÇAR: Şey de yaptım, gitmiş olduğum A Bürosunda yaptım, o 

da sol örgütlerle ilgili yaptım yani
MAHKEME BAŞKANI: Ya onu demiyorum C Bürosundayken diyorum burada 

bulunduğun süre
SANIK MEHMET UÇAR: Yok C Bürosuyla ilgili kesinlikle dış
MAHKEME BAŞKANI: Sen şimdi bak anlattığına göre anlattığına göre C 

Bürosunda Eylül ayında Erhan Tuncel’le olan buluşmaya Mehmet Ayhan’la gittin
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SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Orada aracı kullandın, o her ikisinin de aracın arkasında 

oturarak    
SANIK MEHMET UÇAR: İşte burası
MAHKEME BAŞKANI:  Notlar aldığını  söylüyorsun Mehmet Ayhan’ın, bunun 

dışında herhangi bir fiziki takip, eleman buluşması F3, F4 raporu düzenlemem yok diyorsun 
öylemi

SANIK MEHMET UÇAR: Efendim ben Mehmet Ayhan aracın arkasında oturup not 
tuttu diye bir ifadem yok oraya yanlış geçilmiş. Ben eleman buluşmalarına gidilir genelde 
elemanı çalıştıran kişi aracın önünde veya arkasında oturur notları tutar demişim. Yani benim 
gitmiş olduğum buluşmaya has bir beyan değil bu, o buluşmaya hasmış gibi ifadeye geçmiş

MAHKEME BAŞKANI: Ya onu söylemiyorum bak sen başka anlıyorsun, 
SANIK MEHMET UÇAR: Sesiniz
MAHKEME BAŞKANI: Benim sorduğum soru şu, bu buluşmanın dışında başka C 

Büro’da çalıştığın dönem içerisinde farklı bir konu ile ilgili olarak da olsa herhangi bir 
buluşmaya gittiğin, fiziki takip yaptığın, kontrol amaçlı bir yere gittiğin, F3, F4 raporu 
düzenlediğin oldu mu

SANIK MEHMET UÇAR: Yok, yok efendim olmadı
MAHKEME BAŞKANI: C Büro’da sadece bu buluşmaya gittin, başka bir şey 

yapmadın
SANIK MEHMET UÇAR:  Evet, yok efendim
MAHKEME BAŞKANI:  Ne yapıyordun sen peki Büro içerisindeki görevin neydi 

asıl
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim büroya evraklar gelir, evraklarla ilgili başka 

yerden tahkikatlar istenir, gideriz, Muhtardan şundan bundan sorarız, evraklar yazılır, evrak 
yazılma şeklini öğreniriz ve mesela biz Büroda çalışmaya devam ederken bile mesela 
Şube’ye yeni başlayanlar toplanır, eğitim verilir, ne denir ona, şey hani bir kişiyi 
tanımadığınız bir kişiyi iyi takip ettiririz, yani bizim Büro’da ismimiz gözükür, ama bir nevi 
oryantasyon eğitimi gibi geçer, yani aktif olarak Büro elemanıymışız gibi işlerin içerisine bir 
anda sokulmayız, risktir birazda yani bu, yeni başlayan bir eleman hele hele eleman 
buluşmasına kolay kolay götürülmez, benim zaten dediğim gibi buluşmaya gitmemdeki sebep 
yaz dönemiydi herhalde, Büro’da müsait başka kimse olmadığı ve şoförlüğüm olduğu için 
ben buna gittim ve şoför

MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Herhangi bir kişi olabilir yani orada ben değil başka biri 

de olabilirdi
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi bak son olarak da şunu soralım
SANIK MEHMET UÇAR: Evet efendim
MAHKEME BAŞKANI: Bu buluşmaya gittiniz, sen aracı kullanıyorsun öyle mi
SANIK MEHMET UÇAR: Evet, evet efendim
MAHKEME BAŞKANI: Bu Erhan Tuncel ile Mehmet Ayhan arka koltukta 

oturuyorlar doğru mu
SANIK MEHMET UÇAR: Yok, yok efendim ben önde mi arkada mı oturuyor, bunu 

hatırlamadığımı zaten söylemiştim, bu Mehmet Ayhan arka koltukta oturdu ve notları tuttu 
ifadem o buluşma için söylenmiş bir ifade değil, daha önce de söylemiştim

MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Genelde elemanlı çalışan kişiler aracın ön ve arkasında 

oturur, görüşmeyi yapar ve notları tutar diye, hani ilk başta söylediğim gibi, genel olarak 
eleman buluşmalarının nasıl yapıldığını anlattığım zaman söylediğim bir şey bu

MAHKEME BAŞKANI: Tamam o güne gelelim onu anladık genel ya 
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SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Adam zaten ya önde oturacak ya arkada, bagaja geçecek 

hali yok canım
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Mehmet Ayhan ile gittiğimiz o buluşmada 
MAHKEME BAŞKANI: O gün nasıl oldu, sen aracı kullanıyorsun, Mehmet Ayhan 

nerede oturuyordu
SANIK MEHMET UÇAR: Ben, 8,5 yıl geçtiği için bırakın Mehmet Ayhan’ın 

nerede oturduğunu, araçla bile nerede gezdiğimi hatırlamadığımı söyledim yani
MAHKEME BAŞKANI: Akşam 8,5 mu diyorsun, akşam 8,5 muydu 
SANIK MEHMET UÇAR: Saatini de hatırlamıyorum efendim yani
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: 8,5, 8,5 yıl 
SANIK MEHMET UÇAR: Gün, yok gün yani gündüz vakti, hava aydınlık vakti 

diye hatırlıyorum ama saatini hatırlamıyorum
MAHKEME BAŞKANI: Sabah mı gittiniz akşam mı gittiniz buluşmaya
SANIK MEHMET UÇAR: Öğleden sonra, öğleden yani şimdi saatini 
MAHKEME BAŞKANI: Akşam üzeri o zaman
SANIK MEHMET UÇAR: Tamam hatırlayamamakla yani hava aydınlık vakitte 

gittiğimizi hatırlıyorum, araçlarda genellikle Trabzon’un bu sahil yolu denen bir kesimi var, 
yani genelde araç yoğunluğunun az olduğu yer, genelde orada hani gezilir, yani gittiğim yeri, 
araçta kim nerede oturuyor, nasıl yapıyor, sadece şu anda spesifik olarak bu olduğu için yani 
bu soruluyor, ama her gittiğim buluşmada veyahutta kim nerede oturuyor, ne yapılıyor falan 
ve arasından 8,5 yıl 

MAHKEME BAŞKANI: Ya her gittiğin buluşma diyorsun da ifadene göre bir tane 
buluşmaya gittim diyorsun

SANIK MEHMET UÇAR: Yok ben meslek hayatımın daha sonraki yıllarında gittim 
buluşmalara başka buluşmalara gittim yani

MAHKEME BAŞKANI: Ya biz sana meslek hayatındaki buluşmaları sormuyoruz, 
bu dönemi soruyoruz ya

SANIK MEHMET UÇAR: Yok, C Bürosunda sadece bu buluşmaya
MAHKEME BAŞKANI: C Büroda bir sefer gitmişsin, ya insan hayatında mesleğe 

ilk başlıyorsun bak
SANIK MEHMET UÇAR: C Bürosunda sadece bu buluşmaya gittiğimi hatırlıyorum
MAHKEME BAŞKANI: Polislik mesleğine ilk başlıyorsun
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: İstihbarat Şube’ye geçiyorsun C Büroya, 
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Hayatında ilk kez bir buluşma yapıyorsun 
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: İlk deneyimin bunu hiç mi hatırlamıyorsun ya ayrıntısını
SANIK MEHMET UÇAR: Yani efendim yani 8,5 yıl gibi, yani bunlar birazda rutin 

yapılan işler, kimin nerede oturduğunu, yani araç neresi müsait ise oraya yani genelde insan 
ve araç yoğunluğu az olduğu yerde gezersin yani ve hatırladığım tek şey 

MAHKEME BAŞKANI: Mehmet Ayhan bak çok uzatmayalım da Mehmet Ayhan, 
Mehmet Ayhan, bu Erhan Tuncel ile nasıl görüştü, araç içerisinde mi görüştü

SANIK MEHMET UÇAR : Nasıl yani
MAHKEME BAŞKANI: Araç içerisinde mi görüştü
SANIK MEHMET UÇAR: Tabi araç içerisinde araç içerisinde görüştüğümüzü 

hatırlıyorum doğrudur efendim
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MAHKEME BAŞKANI: Evet, peki görüştüğünde Mehmet Ayhan not tutuyor 
muydu, 

SANIK MEHMET UÇAR: Not tuttuğunu hatırlamıyorum efendim
MAHKEME BAŞKANI: Yani yanınıza kalem, kağıt falan bir şeyler alıp gitmiyor 

musunuz
SANIK MEHMET UÇAR: O araçta zaten sabit sürekli olan şeydir kalem, kağıt
MAHKEME BAŞKANI: Evet, yani kağıt kalemle falan Erhan Tuncel bir şeyler 

anlattığında falan bir şeyler yazdığını öyle bir şeyler yaptığını hatırlıyor musun
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim zaten bizim araçlarda kağıt, kalem sabit, matbu 

durur, eğer eleman zaten önemli bir şey söylese, hemen torpidodan çıkartır, çalıştıran kişi 
hemen bunun notunu alır, 

MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Ama bu buluşmada Mehmet Ayhan çıkartıp bir not tutup 

tutmadığını hatırlamıyorum ben
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorsun
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Yani, efendim 
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Görüşmenin genel mahiyetinde özel spesifik olarak 

geçen bir konuyu da hatırlamıyorum, genelde hatırladığım kadarıyla böyle hal hatır, sohbet, 
sanki böyle bir Elazığ’dan yeni gelmişte,  memlekette ne var ne yok falan gibi, böyle bir hal 
hatır, sohbet havasında geçen bir görüşmeymiş gibi hani aklımda hatırlayabildiğim, yani 
zorluyorum kendimi hatırlamak için, sanki böyle bir görüşmeydi

MAHKEME BAŞKANI: Neyi
SANIK MEHMET UÇAR: Ve ayrılındı gibi geliyor
MAHKEME BAŞKANI: Peki ne kadar sürdü bu görüşme, Erhan Tuncel ile ne kadar 

bir arada kaldınız, yarım saat, bir saat, iki saat, üç-beş saat, 10 dakika, ne kadar
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim genel onu da hatırlamıyorum, genelde eleman 

buluşması, yani elemanı arabaya aldıktan tekrar bırakana kadar sürse sürse genel bu hep 
değişmez, hiç kimse için, yani yarım saat bir saati geçmez herhalde yani

MAHKEME BAŞKANI: Bir saati, yarım saat bir saat olabilir diyorsun
SANIK MEHMET UÇAR: Yarım saat bir saati, çünkü yani yarım saat bir saatte ne 

konuşulacaksa konuşulur ve zaten sürekli bir arada durmak da iyi değildir, ne konuşulacaksa 
konuşup bir an önce eleman müsait bir yere bırakılır ve ayrılınır yani 

MAHKEME BAŞKANI: Peki para ödemesi 
SANIK MEHMET UÇAR: Çünkü başka birinin görme ihtimali vardır
MAHKEME BAŞKANI: Para ödemesi yapılmış, hatırlıyor musun, bir para 

ödemişsiniz
SANIK MEHMET UÇAR: Parayı da hatırlamıyorum efendim
SANIK MEHMET UÇAR: Parayı da hatırlamıyorum 
MAHKEME BAŞKANI: Ya niye böyle hal hatır konuşuyorsunuz, şey yapıyorsunuz 

da para ödemesi yapıyorsunuz o zaman
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim, genelde eleman buluşmalarında şöyle bir şey 

söylenir, yani bu o zamanki bize verilen eğitim, elemanı kim çalıştırıyorsa yapılan buluşmada 
elemanla sadece o muhatap olur, sadece o konuşur, giden diğer kişi kesinlikle lafa karışmaz, 
sadece aracını sürer, önüne bakar, az önce dediğim şeye dikkat eder, ya bu eleman 
buluşmalarında bir düsturdur yani, niye elemanı çalıştıran kişinin yapmak istediği, söylemek 
istediği bir şeyi yanıltabilir ve engelleyebilir veya engel olabilir şekilde giden ikinci kişi kim 
olursa olsun uyarılır zaten, lafa söze karışılmayacak, sadece aracının sürecek, bu sadece bu 
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buluşma için de değil dediğim, genel itibariyle eleman buluşmalarında böyle bir şey vardır, 
böyle bir yazılı olmayan kural diyeyim yani, ikinci kişi kesinlikle eleman söze şeye karışmaz, 
sadece aracını sürer

MAHKEME BAŞKANI: Peki, evet, anladık dediğini 
SANIK MEHMET UÇAR: Evet efendim
MAHKEME BAŞKANI: Peki bu 150 lira bir para verilmiş o zaman
SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Bu parayı sen vermemişsin sen muhatap olmamışsın, 

muhtemelen o zaman Mehmet Ayhan verdi bu parayı, sen para verilmesini gördün mü
SANIK MEHMET UÇAR: Yani verilmişse kayıtta da böyle bir şey varsa o vermiştir
MAHKEME BAŞKANI: Para verilmesini gördün mü sen 
SANIK MEHMET UÇAR: Verilmişse efendim
MAHKEME BAŞKANI: Para verildiğini gördün mü
SANIK MEHMET UÇAR: Hatırlamıyorum efendim, eğer kayıtlarda varsa, böyle bir 

para verilmişse, yani bu Mehmet Ayhan’ın bilebileceği bir şey, yani verip vermediğini o 
kendisi bilir, ben o sırada aracın içerisinde para verildiyse de verilmediyse de tam 
hatırlamıyorum yani 

MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR: Dediğim gibi benim bu buluşmaya gitmedeki tek 

özelliğim şoförlüğüm olması ve müsait kişi olmam sadece orada Büro’da
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Mehmet Uçar, bu İstihbarat Şube 

Müdürlüğünün işte sunucusu, harddiski, daha sonra arızalanmış, senin onlarla ilgili var mı 
bilgin 

SANIK MEHMET UÇAR: Efendim bu konular Şube’nin Bilgi İşlem Bürosunca 
yapılan işlemlerdir, ben zaten C Bürosunda çalışmıştım

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani sizin günlük işleyişinizi etkileyen 
bir arıza oldu mu hatırlayabiliyor musun?

SANIK MEHMET UÇAR: Yok efendim hatırlamıyorum, hatırlamamam da normal, 
çünkü bize bilgisayar şifreleri veya bilgisayar şeyi verilmez yeni başlayan kişilere genelde, 
benim çok fazla bilgisayardan ziyade biz yani bilgisayarla çok fazla işimiz olmazdı, çünkü 
bilmezdik yani

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sen Muhittin Zenit ile çalıştın mı?
SANIK MEHMET UÇAR: Doğrudur, C Bürosuna ilk başladığımda Muhittin Zenit, 

Mehmet Ayhan, Onur Karakaya, ben vardık, bir de Büro Amiri Özkan Mumcu vardı, Özkan 
Mumcu’nun daha sonra askere gittiğini hatırlıyorum

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sen 2006 yılı Aralık başında ben C 
Büro’dan ayrıldım A Büroya geçtim demişsin

SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bu cinayet günü ya da sonrasında zaten 

zannedersem haftasonuna denk geliyor, Büro’ya geldin mi?
SANIK MEHMET UÇAR: Efendim ben
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ya da Şube’ye
SANIK MEHMET UÇAR: Zaten bizim kendi Büromuzu ilgilendiren bir konu 

olmadığı için zaten böyle bir durumda bütün Şube hemen hemen herhangi bir görev var mı 
yapılacak bir şey var mı Şubeye gelir, yani büyük ihtimalle ben işte şu tarihte şu saatte 
Şubeye geldim gibisinden bir şey hatırlamıyorum ama, böyle bir olayda büyük bir olayda 
bütün Şube genelde Şubeye gelir, ben de büyük ihtimalle Şubeye gelmişimdir yani

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki Muhittin Zenit’i gördün mü sen
SANIK MEHMET UÇAR: Yok yani ben olay olduktan sonra Şube’ye geldiğimi
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Cinayet sonrası
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SANIK MEHMET UÇAR: Cinayet sonrasında hemen bir gün iki gün sonra Muhittin 
Zenit’in gelip gelmediğini hatırlayamıyorum ama, cinayet sonrası günlerde yani 5 gün mü 10 
gün mü 20 gün mü sonra Muhittin Zenit’in Şubeye geldiğini hatırlıyorum yani

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Niye geldiğini biliyor musun?
SANIK MEHMET UÇAR: Yok, yani benim Bürom farklı işte takip ettiğimiz 

işlerimiz farklı, o konuşmamın, ifademin başında söylemiştim, İstihbaratta Bürolar arasında 
bile şey vardır, kompartımantasyon dediğimiz, yani kimse kimsenin işine karışmaz, sadece 
görev verilirse yapılır, bu tamamen C Büro’nun işi ve ben de A Büro’da çalıştığım için, yani 
niye geldi neden geldi, ne konuşuldu ne bitti, bu zaten söylenmez, yani sadece bana değil 
diğer hiçbir Büroya söylenmez yani

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Başkanım bu telefon mevzusuyla ilgili 
Ercan Demir’e bir soru soracaktım da, Ercan Bey istersen gel konuştukların da kayda geçsin, 
şimdi bu yardımcı istihbarat elemanlarıyla görüşmelerde tek bir hat mı kullanılır yoksa her 
bir yardımcı istihbarat elemanı için ayrı bir hat mı tahsis edilir telefon hattı

SANIK ERCAN DEMİR: Mevzuat olarak dediğinizin mevzuat olarak bir standardı 
yok, çalışılan ile çalışılan ile çalışılan Büro’nun eleman yoğunluğu ile alakalı olarak ve örgüt 
içerisindeki konumuna göre, yani A, B, C, ajan, sempatizan neyse konumuna göre, onu 
çalışan birim kendi içinde karar verir, bunun bir standardı yok efendim, 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Siz de peki o dönemde uygulama nasıldı, 
C Büro’da Erhan Tuncel için ayrı bir hat var mıydı, yoksa diğer haber elemanlarıyla 
görüşmelerde kullanılan hat mı kullanılıyordu?

SANIK ERCAN DEMİR: Ben yanlış hatırlamıyorsam, ilgili çalıştıran memur 
arkadaşlarım yanlışlık varsa düzeltsinler, benim hatırladığım C Bürosunda kullanılan bir 
telefon vardı, birden fazla da elemanla da görüşüldüğünü hatırlıyorum, ama doğrusunu 
telefonu kullanan arkadaşlar teyit edebilirler

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Büroda mı tutuluyordu bu yoksa 
personel üzerinde mi taşıyordu?

SANIK ERCAN DEMİR: Efendim şimdi çalıştıran kişinin, yani elemanı çalıştıran 
kişinin sorumluluğunda bir durumdur, Bürosunda çekmecesine de koysa oradan bir bilgi 
geldiyse, bir görüşme yapılmasıyla ilgili şey Büro’da çalışıyordur, cebine koymaz, 
çekmecesine koyar, ama ben işte Cuma günü Pazartesi sabaha kadar kalsın gibi bir yaklaşım 
kabul edilemez

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet, teşekkür ederim, Mehmet Bey sen 
istersen gel, sorduğum hususlara ilişkin olarak sen bir açıklama yapar mısın?

SANIK MEHMET AYHAN: Efendim aynı şekilde telefonumuz bir taneydi, birkaç 
değişik elemanla aynı telefonla görüşüyorduk, ayrıca telefonu ben çalıştırdığım dönem 
içerisinde izin veya başka bir sebepten dolayı dışarıda olmadığım dönemde hep üzerimde 
taşırdım efendim

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki diğer haber elemanlarını çalıştıran 
personel sen üzerinde taşıdığında ne şekilde kullanabiliyordu?

SANIK MEHMET AYHAN: Bendim efendim yani diğerlerinde mesela o anda hani 
benim çalıştırdığım ama farklı konu ile farklı bir elemanla da bu telefonla görüşmüştüm 
diyelim 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sen görüşüyorsun
SANIK MEHMET AYHAN: Ben aynı telefonda Erhan Tuncel haricinde farklı bir 

konu ile alakalı bir elemanım da yani çalıştıran yine benim
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet
SANIK MEHMET AYHAN: Aynı telefonla görüştüm efendim evet
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Anladım, peki teşekkürler
MAHKEME BAŞKANI: Var mı Hakim Bey soru
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SANIK ERCAN DEMİR: Bir ekleme yapabilir miyim efendim
SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkanım söz almak istiyorum, Sayın Başkanım
SANIK ERCAN DEMİR: Şimdi demin orayı kısa geçtim gibi oldu, İlin 

büyüklüğüne, Büronun kapasitesine yoğunluğuna göre derken, şimdi C Bürosu içerisinde 
şimdi C1, C2, C3 gibi, mesela bölünmelere ihtiyaç olan iller olabilir, pek tabii olarak C1’in 
ekibi ayrıdır,  C2’nin ekibi ayrıdır, C3’ün ekibi ayrıdır, dolayısıyla bu A1, A2, A3 için de 
geçerlidir, şimdi pek tabii olarak faaliyeti takip edilen örgütün bir ekipleri ayrıysa pek tabii 
olarak ayrı telefon kullanılır, ama Trabzon’da bizim C’de zaten tek ekibimiz olduğu için ve 
asli görüşmeyi yapmakla görevli de bir kişi olduğu için tek telefon üzerinden, ama büyük 
illerde veya örgütsel yoğunluğun fazla olduğu illerde ekip sayısı veya çalıştıran kişinin 
farklılığı oranında telefon kullanılabilir efendim

MAHKEME BAŞKANI: Mesela burada eğer Onur Karakaya da zimmetli bir 
yardımcı istihbarat elemanı olsa, orada 

SANIK ERCAN DEMİR: Şimdi
MAHKEME BAŞKANI: Mehmet Ayhan’ın üzerinde taşıyor telefonu, o kişiyi 

aradığında 
SANIK ERCAN DEMİR: İşte onu ifade etmeye çalıştım efendim, şimdi iki kişi 

zaten biri asil biri yedek, zaten buluşmalara neredeyse üçüncü kişiyi saymazsanız bütün Büro 
gidiyor zaten, yani dolayısıyla şoför olarak da katılsa elemanı tanıyor ve asli personelin 
olmadığı yerde ikinci kişi otomatikman devreye giriyor, ama şimdi İstanbul için Ankara için 
düşündüğünüzde A, A Bürosunun mesela A1, A2’nin belki 30 tane ekibi var, her konu 
başlığında her örgütsel faaliyete göre farklı eleman olabiliyor, dolayısıyla o zaman tanımayan 
bir ekipteki bir kişi diğer kişinin elemanı ile görüşemez pek tabii olarak, kompartımantasyon 
dediğimiz aslında bu

MAHKEME BAŞKANI: Ya benim dediğim şey şu bak, şimdi Mehmet Ayhan’a 
Erhan Tuncel zimmetlenmiş

SANIK ERCAN DEMİR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Onur Karakaya’ya da diyelim ki Ahmet denilen birisi
SANIK ERCAN DEMİR: İşte yok o
MAHKEME BAŞKANI: Verildi
SANIK ERCAN DEMİR: İki kişi zaten efendim
MAHKEME BAŞKANI: Burada yok da
SANIK ERCAN DEMİR: İki kişi zaten oradaki çalışma standardı bu, standart üzere 

gidiyor, yani iki kişi zaten biri birine hani buluşmalara tek kişi gidilmiyorya efendim, zaten 
Büro’da iki ya da üç kişi var, illa biri oluyor, birinin olmadığı zaman, izne çıkarılıyoruz 
mesela

MAHKEME BAŞKANI: Sizin Büro’nun Erhan Tuncel yardımcı istihbarat elemanı 
dışındaki kayıtların dışında başka bir yardımcı istihbarat elemanı kullanmadığı, öyle değil mi

SANIK ERCAN DEMİR: Hayır efendim var
MAHKEME BAŞKANI: Ne konuyla ilgili var
SANIK ERCAN DEMİR: Onu bilemem kayıtlardan tetkik edilebilir ama
MAHKEME BAŞKANI: C Büro mu
SANIK ERCAN DEMİR: Tabiki C Büro, yani arkadaşımız var dedi zaten ben de 

hatırlıyorum
MAHKEME BAŞKANI: Yani onunla ilgili olarak kim görevliydi peki, yani Mehmet 

Ayhan’ın çalıştığı dönemde
SANIK ERCAN DEMİR: Zaten 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Mehmet Ayhan ben görevdeydim dedi
MAHKEME BAŞKANI: O kişiyle de mi ilgili Mehmet Ayhan’a zimmetle 
SANIK ERCAN DEMİR: Evet efendim evet, onu arz etmeye çalışıyorum
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MAHKEME BAŞKANI: Yani iki kişi aynı kişiye görevli
SANIK ERCAN DEMİR: Efendim beş eleman varsa Büro’da iki kişi çalışıyorsa pek 

tabii olarak biri asil biri yedek olarak çalıştırmak, dolayısıyla görüşme yapmakla görevli 
efendim

MAHKEME BAŞKANI: İki kişi mi vardı sadece o zaman yardımcı istihbarat 
elemanı

SANIK ERCAN DEMİR: Üçüncü kişiler zaten sayıca az olduğumuzu ben de ifade 
etmiştim, arkadaşlar da ifade etmişti, yenileri işte birer ikişer Bürolara dağıtıp yetiştiriyorduk 
usta çırak ilişkisi diyelim ona

MAHKEME BAŞKANI: Mehmet Ayhan sana zimmetli olur, hani zimmetli 
dediğimiz sana tevdi edilen sana soralım bunu, bu yardımcı istihbarat elemanı olarak Erhan 
Tuncel dışında başka  bir yardımcı istihbarat elemanıyla sen görüşüyor muydun

SANIK MEHMET AYHAN: Evet efendim ama bu konuyla alakalı değil, yani bana 
MAHKEME BAŞKANI: O değil değil
SANIK MEHMET AYHAN: Sorulan
MAHKEME BAŞKANI: Bu konuyla ilgili demiyorum zaten başka bir konuyla 

alakalı
SANIK MEHMET AYHAN: Vardı, vardı efendim 
MAHKEME BAŞKANI: İki tane miydi yardımcı istihbarat elemanı
SANIK MEHMET AYHAN: Efendim
MAHKEME BAŞKANI: Görüştüğünüz o dönemde
SANIK MEHMET AYHAN: Şu anda aynı anda Erhan Tuncel haricinde iki tane 

daha vardı diye hatırlıyorum ben, kayıtlardan
MAHKEME BAŞKANI: Yani toplam üç kişi mi diyorsunuz
SANIK MEHMET AYHAN: Evet efendim, şimdi bu aynı anda bu toplamda üç kişi, 

biz Büro olarak az kişi çalıştığımız bu Büro’da, yani eleman sayısı da farklı konular olarak 
çok fazla olmadığı için zaten çok fazla alternatif de yok, şimdi diğer elemanları da aynı anda 
görüşmeleri yapan kişi ben olduğum için, tek telefon üzerinden diğer elemanlarla da görüşen 
ben olduğum için tek telefon, bende kalırdı üzerimde ama

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi şunu da şey yapalım Muhittin Zenit’ten Özkan 
Mumcu alıyor, sonran en son sana veriliyor Erhan Tuncel 

SANIK MEHMET AYHAN: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Peki o dediğin iki kişi daha var diyorsun, o kişilerle de  mi 

Muhittin, Özkan ve en son sen çalıştın, yani üçer kişi mi devredildi böyle, yani Özkan’dan 
sana

SANIK MEHMET AYHAN: Şimdi Muhittin ile şunu tam hatırlayamıyorum 
efendim arz edeyim, şimdi Muhittin ile Özkan Mumcu aynı anda çalışıyorlar kendi, bu 
üçünün tamamı Muhittin’de miydi derseniz hani şu an onu tam hatırlayamıyorum, yani ikisi

MAHKEME BAŞKANI: Özkan’ı hatırlarsın ama
SANIK MEHMET AYHAN: İkisi Muhittin’de biri Özkan Mumcu’da da olabilir, 

hani aynı anda çalışıyorlarken, ama Muhittin gittikten sonra bu üçünün çalıştırma görevi 
Özkan Mumcu’da, ondan sonra üçünün çalıştırma görevi bendeydi efendim doğrudur

MAHKEME BAŞKANI: Peki o konular hangi konulardı, onları hatırlıyor musun, 
hani şu an belki istihbari olarak 

SANIK MEHMET AYHAN: Şimdi 
MAHKEME BAŞKANI: Söylememe şeyi yok, yok da hayır hani şey için soruyoruz, 
 ??? 01:10:31 (Mikrofona konuşulmadığından konuşan ve söylenenler tespit 

edilemedi)
MAHKEME BAŞKANI: Avukat bey biz bir başka bir amaçla bir maksatla 

soruyoruz yani
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SANIK MEHMET AYHAN: Farklı konulardı efendim bilmiyorum yani
MAHKEME BAŞKANI: İstihbari konular
SANIK MEHMET AYHAN: Arz edeyim yani Büro’nun farklı faaliyetlerle alakalı 

konular, yani bununla hiç alakası yoktu efendim
MAHKEME BAŞKANI: Ya bununla alakası olmadığını biliyoruz da yani şimdi o 

diğer konular böyle sıradan konu demeyelim de hani böyle çok fazla çalıştırmayı 
gerektirebilecek konular olup ağırlık olarak şey olarak sizi fazla yoran, meşgul eden şey 
yapan konulardan mıydı, çok mesela bazı olaylar oluyor, bu olaylara karışan eleman sayısı 
fazla oluyor, orada eleman sizin de İstihbarat Şube’den fazla eleman kullanmanız gerekiyor

SANIK MEHMET AYHAN: Efendim şimdi nasıl izah edeyim onu
MAHKEME BAŞKANI: Olabilir mesela üç konuyla ilgili 
SANIK MEHMET AYHAN: Kayıtlardan
MAHKEME BAŞKANI: Hayır diğer  mesela diyelim ki konularla  ilgili yaptığınız 

çalışmalardan bir konuyla ilgili bir çalışma yapıyorsundur, çok detaylıdır, çok fazla kişi 
vardır, orada yaptığın çalışmadan dolayı diğer konuya fazla eğilemiyor, takip edemiyor 
olunabilir

SANIK MEHMET AYHAN: Bizim bu anlamda C Bürosunun zaten efendim ben 
savunmamın başında arz etmiştim, yani belki kırk tane sayı olarak hani kırk tane ayrı faaliyet 
alanımız vardır yani, kırk tane, ha bunların tabi biraz daha yoğun olduğu, olduğu faaliyetler 
vardır, biraz daha bizim ilimiz olarak az olanlar vardır, ama toplamda düşünürseniz yani otuz 
beş-kırk tane ayrı faaliyet alanı, yani örgütün işte gruplarıyla birlikte yani bu kadar

MAHKEME BAŞKANI: Otuz beş-kırk tane çalışma konunuz vardı öyle mi
SANIK MEHMET AYHAN: Evet efendim yani
MAHKEME BAŞKANI: Bunlardan sadece üç tanesiyle ilgili yardımcı istihbarat 

elemanı kullanıyordunuz
SANIK MEHMET AYHAN: Efendim şimdi otuz beş-kırk tane dediğim, şimdi şöyle 

arz edeyim o zaman yani C Bürosunun bakması geren diyelim efendim, yani mesela C 
Bürosunun bakması gereken konu sayısı otuz beş-kırk tane vardır, yani 

MAHKEME BAŞKANI: Ya bazı illerden mesela size yazı geliyordur şu şu hususu 
araştırın diye

SANIK MEHMET AYHAN: Evet
MAHKEME BAŞKANI: O da bu konulardan birisi olabilir
SANIK MEHMET AYHAN: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Çalışma konunuzun 
SANIK MEHMET AYHAN: Aynen efendim
MAHKEME BAŞKANI: Bir ay iki ay bilemedin üç ay çalışıp ondan sonra onu 

sonuçlandırıp, ikmal edip gönderiyorsunuzdur
SANIK MEHMET AYHAN: Evet efendim
MAHKEME BAŞKANI: Ama bu üç tane yardımcı istihbarat elemanı kullandığınız 

konular biraz daha diğer o az önce bahsettiğim olay gibi yani bir yerden gelen yazılar 
SANIK MEHMET AYHAN: İlde faaliyeti olan
MAHKEME BAŞKANI: Daha, ildeki faaliyetle ve uzun süren çalışmalardır herhalde 

SANIK MEHMET AYHAN: Doğrudur efendim
MAHKEME BAŞKANI: Başka uzun süren çalışma var mıydı bu yardımcı istihbarat 

elemanı üç konu dışında kullandığınız
SANIK MEHMET AYHAN: Yok, yani hariçten hani 
MAHKEME BAŞKANI: Bak şunu söylemek istiyorum otuz beş-kırk konu ile ilgili 

çalışmamız vardı diyorsun, bu otuz beş-kırk tane konu ile ilgili olarak hangileri kaç tanesi 
sizin zamanınızda hani uzun süreyle bir yıl, altı ay, iki yıl süreyle çalışmanızı gerektiren 
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vardı, yoksa bir ay, iki ay içerisinde de bitirdiklerinizde vardır bunların içinde
SANIK MEHMET AYHAN: Efendim onu şimdi yani o günün durumuna göre bir 

konu o zaman ortaya çıkmış bir durum vardır, başka bir ilden yazı gelmiştir, ne bileyim ben 
genel itibariyle hani konu ilgili bir görev geldiğinde bizim C Büro olarak bakmamız gereken 
yani onu sayısal olarak genel itibariyle söyledim, yani otuz beş-kırk tane belki ayrı grup 
vardır diye, yani bunların hepsiyle biz

MAHKEME BAŞKANI: İl ile alakalı üç tane vardı diyorsun yani öyle mi
SANIK MEHMET AYHAN: Efendim
MAHKEME BAŞKANI: İl ile alakalı takip ettiğiniz üç tane mi çalışmanız vardı
SANIK MEHMET AYHAN: Yok farklı gruplar da vardı ama ben eleman olarak 

diyorum efendim, yani üç tane o zaman üç tane elemanımız vardı, yani Erhan Tuncel 
haricinde iki tane 

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Peki Mehmet bey 
SANIK MEHMET AYHAN:  Buyurun efendim
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Şimdi Büro’da yani haber alma bürolarında 

kompartımantasyon sistemi uygulanıyor değil mi öyle anlaşılıyor
SANIK MEHMET AYHAN: Büronun içinden 
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: İçinde yani
SANIK MEHMET AYHAN: Ziyade, yok içinde yani çok dar üç-beş kişinin çalıştığı 

büronun içinde kompartımantasyon yani, ha konuyla faaliyetle direkt alakalı olan bir de 
yanında çalışan vardır, o hani tam biliyordur da belki çok gerekmediğinde öbürü hepsini 
bilmiyordur, ama yani Büro içinde kompartımantasyon demeyelim küçük bürolarda, ama 
mesela bir İstanbul gibi Diyarbakır, ben mesela Diyarbakır’da çalıştım, kendi Büromun 
içinde bile tanımadığım, görmediğim, bir araya gelmediğim, neye baktığını bilmediğim 
arkadaşlarım oluyordu mesela, ama biz burada zaten üç kişiyiz, iki kişiyiz veya

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Bu hususu tekrar açıklığa kavuşturmak 
bakımından belki size çok ayrıntı yani çok detay gelebilir hani niye bunun üzerinde bu kadar 
duruluyor diye, ama hani o ilişkinin devam edip etmediğini teyit bakımından soruyorum, 
şimdi siz 18 Aralık 2006 tarihinde yıllık izni kullanmak amacıyla görevden ayrılıyorsunuz 
geçici olarak, yanlış hatırlamıyorsam 8 Ocak’a kadar idi değil mi

SANIK MEHMET AYHAN: Ben de o şekilde hatırlıyorum efendim
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Öyle söylemiştiniz
SANIK MEHMET AYHAN: Yani 18’inden 20 gün
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Yani bir 20 gün
SANIK AYHAN AYAN: 19’ndan geçerli başlamışımdır, 8’inde göreve 

başlamışımdır
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Evet
SANIK MEHMET AYHAN: Yani 20 gün orada bir yıllık izin kullanmışım
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Şimdi size zimmetli elemanla bir şekilde 

hani Hakim Ömer Beyin de sorusunu hatırlıyorum hani 21 Aralık 2006 tarihinde bir hani bir 
mesajlaşma bir cevap verme durumu söz konusu, siz zimmetli eleman, o tarihte Mehmet Uçar 
da Büro’dan anladığım kadarıyla Aralık sonu itibariyle ben ayrılıp A Büroya geçtim diyor, 
peki o cevabı o iletişimi kim sağlamış kim kurmuş olabilir o zaman birine devretmediyseniz 
ya da ki mutlaka devretmiş olmalısınız

SANIK MEHMET AYHAN: Şimdi efendim mesela rapor veya izne ayrıldığımda 
resmi anlamda eleman devri yapılmaz, ama benim baştan itibaren hani genelde yanımda olan 
kişi Onur Karakaya’dır, yani muhtemelen ben şimdi tam hatırlayamıyorum, ama Mehmet 
Uçar ile katıldığımızda da hani Onur olsaydı Onur katılırdı diye düşünüyorum hani, yani ikisi 
de olmuş olsaydı

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Anladım yani o iletişimi
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SANIK MEHMET AYHAN: Onur değilde Mehmet katılmazdı
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: O sağlamış olabilir yani diyorsunuz yani
SANIK MEHMET AYHAN: Yani, yani öyle olması lazım yani ben hani öyle 

düşünüyorum
MAHKEME BAŞKANI: Peki bir de şunu soralım da bu çalışma alanlarınızla ilgili 

yardımcı istihbarat elemanı üç kişi falan kullanıyoruz dediniz, diğer bu Hrant Dink olayının 
dışında diğer çalışma konularınızda bu olaydaki gibi bir işte birisi öldürülecek, vurulacak, 
yaralanacak şey falan öyle bir bilgi falan aldınız mı 

SANIK MEHMET AYHAN: Yok efendim yok, öyle bir şey
MAHKEME BAŞKANI: Böyle bir şey yok 
SANIK MEHMET AYHAN: Yok efendim
MAHKEME BAŞKANI: Evet, yok dedi, Mehmet Uçar sesimiz geliyor mu, Mehmet 

Uçar, bir 10 dakika bir ara verelim de devam edelim evet.
SEGBİS kaydına saat 12:00 itibariyle ara verildi.
SEGBİS kaydına saat 12:26 itibariyle başlandı. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet Mehmet Uçar, sesimiz geliyor değil mi sana?
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Doğrudur efendim geliyor
MAHKEME BAŞKANI: Evet şimdi Hakim beyin bir sorusu var
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Evet, Mehmet Uçar, savunmanda 14 

Temmuz 2005 tarihi itibariyle Trabzon Çarşı Polis Merkezi Amirliğinde yanlış 
hatırlamıyorsam göreve başladın

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR SAVUNMASINDA: 
Doğrudur efendim

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Mart sonu yaklaşık Mart 2006 sonu itibariyle 
de İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevlendirildin 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Yani çalışmaya başladığını söyledin öyle 

değil mi?
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet doğrudur efendim
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Peki İstihbarat Şubeye kendi isteğin ve 

iraden mi yoksa bir yönlendirme doğrultusunda mı girdin?
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yok hayır efendim 

kendileri zaten Polis Okullarında veyahutta kendi gördükleri kişileri mimliyorlar, 
mimledikleri kişileri daha sonra ben İstihbarat Şubeye girmeden Mart, yani 2005’in Ekim 
veya Kasım ayında zaten Ankara İstihbarat Daire Başkanlığında şeye girdim mülhakatlara, 
yazılı sınava, mülhakata girdim, mülhakat sonucunda da kazanarak Şubeye başladım

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Hangi tarihte anlamadım 2005
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : 2005 Ağustos sonrası
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: 2005 Ağustos 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Eylül, Ağustos 2005 

Ağustos geçti, Eylül veya Ekim, şimdi tam tarihini hatırlamıyorum ama Ekim, Kasım değildi 
herhalde Ekim veya Kasım ayından bir tanesinde İstihbarat Şubeye çağırılarak, Ankara’da 
İstihbarat Daire Başkanlığında istihbarat seçmelerine katılacağım söylendi, gittim, yazılı 
sınav, mülhakat geçtikten sonra yaklaşık olarak o tarihte sınava girdim geldim

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Yani kendi, kendi isteğin ve kendi 
müracaatınla mı yoksa birisi mi seni çağırdı, yönlendirdi hani 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yok genelde zaten şöyle 
bir usul vardı o tarihlerde, Polis okullarında veyahutta o ilin Şubesi kendi ilinde eleman yani 
personeli mimler, ben beni kimin mimlediğini falan bilmiyorum, beni sadece Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü İdari Bürosundan arandım, tarihini gene 2005 Ağustos sonrasıydı, 
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Şubeye gittim, o gittiğim tarihten 3-4 gün sonra da Ankara’da istihbarat sınavlarına gittim, 
yani Şube mi mimledi, okulda mı mimlediler onu tam ben de bilmiyorum

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Peki şimdi bu örgüt üyeliği yönü şeklinde bir 
suçlamada getirildiği için soruyorum bu soruyu

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet 
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Yoksa sormayacağım, şu an FETÖ/PDY 

yani Fethullahçı Terör Örgütü/Paralel Devlet Yapılanması adın verilen yapılanmayla ya da 
işte oluşumla iltisakın ya da irtibatın olduğu gerekçesiyle mi tutuklusun

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Doğrudur efendim
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Tamam
MAHKEME BAŞKANI: Evet, iddia makamından var mı Savcı Bey sorunuz?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Var Sayın Başkanım
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Mehmet Uçar, bu F3 

raporları düzenlendikten sonra F4 raporlarının düzenlenmesi zorunlu mu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Efendim onu ilk Savcılık 

ifademi verdiğimde de söyledim, bu konu hakkında yönetmeliğini bilmediğim için bilgi 
sahibi değilim, ancak ifade verdikten sonra ben de bunu öğrendim, eğer gidilen buluşmada 
herhangi önemli bir konu geçmezse F4 raporu tutulmazmış, şifahi olarak öğrendiğim bir konu 
benim de bu

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Şimdi 12/09/2006 tarihinde 
Mehmet Ayhan ile düzenlediğiniz bir F3 raporu var, bu F3 raporunun son bölümünde F4 
haber raporunun da düzenlendiğine ilişkin bir ibare var

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Ama F4 haber raporu 

şeklinde bir belge yok, o şekilde bir belge düzenlemediniz mi?
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Efendim gitmiş 

olduğumuz buluşmada beraber düzenlediğimiz F3 raporu değil, ben o tarihte o yani beraber 
böyle bir rapor düzenlediğimizi hatırlamıyorum ve mesleki bilgi olarak da zaten böyle bir 
rapor düzenleyecek birikimde biri olmadığımı az önce de zaten söyledim, ama şu anki 
bilgimle söylüyorum, üst yazıda üst yani eleman buluşmada üst yazısında ekinde F3, F4 
vardır denir, F3’ün de ekinde F4 var denir ve bu klasiktir, matbu bir evraktır ve bunu 
Savcılıkta verdiğim ifademde de şöyle söyledim, büroda çalışan her eleman için bir tane 
klasör açılır, klasörün içerisinde üst yazılar, F3 raporları ve F4 raporları üst üste yani bir 
önceki rapor kopyalanıp bir sonraki sayfaya yapıştırılır, değişiklikler yapılır, bir sonraki 
buluşmada o kopyalanıp bir sonrakine yapıştırılır şeklinde bunu beyan ettim, gitmiş olduğum 
buluşmada ben Mehmet Ayhan ile birlikte böyle bir rapor düzenledim demedim, yani beraber 
buluşmaya gittik ve bu raporu o zamanki bilgi birikimine sahip olan ve zaten kendisi de orada 
yani kendisi düzenlemiştir, ben en fazla konusu neresi sayısı neresi, nereye paraf atılıyor, 
neye imza atılıyor, en fazla ona onu bile hatırlamıyorum, yani beraber böyle evrak 
düzenlediğimizi hatırlamıyorum ben yani 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Başka sorum yok
MAHKEME BAŞKANI: Sen peki Trabzon’dan sonra nereye gittin tayin olarak
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Efendim ben 2008 Aralık 

ayında kısa dönem asker olarak Bingöl’e askerlik görevimi yapmak için ayrıldım 
Trabzon’dan, ben askerdeyken eşim eş durumundan Sivas iline atandı, Haziran ayının 2’sinde 
3’ünde Trabzon’da başlama yaptım, hemen düğün iznine ayrıldım, düğün izni sonrasında da 
eş durumundan Sivas’a gittim

MAHKEME BAŞKANI: Sivas’ta hangi Şube’de çalıştın, İstihbarat Şube’de 
mi?SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Sivas’ta da İstihbarat Şube 
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doğrudur aynı Şube’de  
MAHKEME BAŞKANI: Ondan sonra başka bir ile tayin oldun mu ?
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Efendim ondan sonra da 

Komiser Yardımcılığı sınavını kazandım, Şırnak iline tayin oldum
MAHKEME BAŞKANI: Orada hangi bölümde çalıştın
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Şırnak ilinde İstihbarat 

Hizmetlerinde çalışmayacağım söylendi, Şube’den çıkartıldım orada, ben de kendi yaptığım 
yani

MAHKEME BAŞKANI: Komiser Yardımcısı olarak Şırnak’ta göreve başladın, 
İstihbarat’tan çıkartıldın öyle mi

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet çıkartıldım, 
MAHKEME BAŞKANI: Sonra hangi bölümde çalıştın
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Ondan sonra ben kendi 

branşımda kendi Şubemde çalışmak istediğimi söyledim, Şırnak İstihbarat Şube Müdürlüğü 
kendilerinin Komiser ihtiyacının olmadığını, benimle çalışmayacaklarını, eğer illa istihbaratta 
çalışmak istiyorsan, İstihbarat Daire Başkanlığı Personel Şubesi ile görüş, eğer herhangi bir 
ilde Komiser ihtiyacı var ise seni geçici görevli olarak oraya göndersinler şeklinde bana 
cevaplayınca, ben de Personel Şube’deki ilgili numaraları aradım ve daha önceden de 
Elazığ’ın Karakoçan ilçesinde bir Komiser ihtiyacını olduğunu biliyordum ve geçici görev 
olarak Elazığ Karakoçan ilçesinde gittim, 2013’ün Eylül ayında orada başlama yaptım, daha 
sonrasında şark görevim bitti 10 ay sonra ve Eskişehir iline tayin oldum ve Eskişehir’de 
çalışıyorum

MAHKEME BAŞKANI: Şırnak’a ne zaman gitmiştin Komiser Yardımcısı olarak?
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : 2013 Temmuz ayında 

tayinim çakmıştı efendim
MAHKEME BAŞKANI:  Yani ne kadar süre kaldın orada 2-3 ay falan mı kaldın?
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : 2 aya yakın, şöyle oldu 

efendim o, ben Sivas’tan ilişiğimi kesmedim, Şırnak ilinden Elazığ Karakoçan ilçesine geçici 
görev onayım çıkınca, Sivas’tan ilişiğimi kestim, Şırnak’a gittim, başlama yaptım, daha sonra 
geçici görev onayım bana tebliğ edildi ve Elazığ’ın Karakoçan ilçesine gelip başlama yaptım, 
İstihbarat Hizmetlerinde çalışmak için

MAHKEME BAŞKANI: 2013’ten ne kadar çalıştın 2013’ten sonra
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : 10 ay, 2014 yılının 

Haziran ayındaki atama döneminde Eskişehir iline normal atama döneminde tayinim çıktı
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Eskişehir iline geldim, 

burada Çevik Kuvvet, asil kadrom İstihbarat Şube Müdürlüğünde kalması kaydı ile 2 yıla 
yakın Çevik Kuvvet Şube Müdürlüğünde çalıştım

MAHKEME BAŞKANI: Evet, tamam, evet şimdi katılan taraftan sorusu olanlar 
varsa

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Soracağımız 
soruların büyük kısmı zaten heyetiniz sorduğu için biz oldukça az soru birkaç tane soru 
soracağız, Mehmet Uçar, dediniz ki, ben yeni başlamıştım, dolayısıyla bir nevi de eğitime 
tabi tutuldum, daha çok Şube’de kaldım, alanda çalışma yapmadım, raporlar nasıl düzenlenir, 
hangi ibareler yazılır ve bu çalışma nasıl yürütülür konusunda bilgi sahibi olmaya çalıştım 
dediniz

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Erhan Tuncel’in 

resminin size gösterildiğini ve YİE olarak da çalıştırıldığı bilgisinin de aktarıldığını beyan 
ettiniz
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SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet, Sadece Erhan Tuncel 
değil ama yani

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve diğer yardımcı 
istihbarat elemanlarının kimler olduğu konusunda bilgi verildi size

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yok, az önce Mehmet 
Ayhan da söyledi, yani Büroyu ilgilendiren 35-40 tane konu vardır, 35-40 konunun ne olduğu 
ne olmadığı yani bunları sürekli anlatılır yani, sadece bir tane Büroda sadece Erhan Tuncel ve 
onun olduğu bir yer yok yani, Büro’da az önce kendisinin de bahsetmiş olduğu 10-20-40 tane 
neyse o konularla ilgili sürekli işte şu şudur, şu şudur, şu şudur şeklinde yani Ercan 
Müdürümüzün Ercan Demir’in de tarif ettiği gibi usta-çırak ilişkisiyle yetiştirilmeye 
çalışıldık biz

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani anladım onu, hani 
bir Erhan Tuncel üzerinden gittiğimiz için bir tek Erhan Tuncel’den bahsetmiştim ben

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Erhan Tuncel’in 

yardımcı istihbarat elemanı olarak çalıştırıldığı bilgisi verildiğinde resminin gösterildiğinde, 
Erhan Tuncel’in hangi alanda size bilgi getirdiği konusunda bir bilgi verildi mi size

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Şu an hatırlayabildiğim 
kadarıyla daha önce Trabzon ilinde Mc Donalds’a bomba adan biri olduğu, işte bunun yani 
sonuçta Mc Donalds’ın hani bir şeyi var yani buraya niye durduk yere kimse bomba veya el 
yapımı bomba yapımı, bomba dediğim yani oraya bir el yapımı bir şey atmış, çocuklar 
yaralanmış, yani böyle bir kişinin gene kendi, fevri olarak böyle bir harekette bulunmaması 
için onun etrafında ve onun hareketleri ile alakalı bilgi alınmaya çalışıldığı bir kişi olarak 
söylendi, yani bu olayla bağlantılı olarak hatırlıyorum, yani şu anda hatırlayabildiğim bu

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki el yapımı bombayı 
atan kişinin kim olduğu söylendi size

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : O tarihte direkmen bu kişi 
şudur işte Yasin’dir şudur illa ki bu denmiştir veya ben bunu okumuşumdur ama, hani Yasin 
kimdir, nedir, necidir, sadece o söylenmiş veya okunmuş geçmiştir, yani sonuçta böyle bir 
kişi olduğu ve bunun yanındaki bir eleman olduğu söylenmiştir.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Onur Kaya cinayet 
o an için en önemli konularımızdan biriydi, en öncelikli konularımızdan biriydi şeklinde 
beyanda bulunmuştu, İstanbul 14.Ağır Ceza Mahkemesi’nde 27 Ocak 2009 tarihinde vermiş 
olduğu ifadesinde

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Evet
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tekrarlayayım, Onur 

Karakaya diyor ki, cinayet o an için en önemli konularımızdan biriydi, en öncelikli 
konularımızdan biriydi, aslında sanıkların büyük kısmı da benzer açıklamalar yaptılar, Hasan 
Durmuşoğlu İstihbarat Şube Müdür Yardımcısı, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına vermiş 
olduğu ifadesinde, Hrant Dink cinayeti bir yıl öncesinden İstihbarat Şube’de bilinen ve 
konuşulan bir konuydu, şeklinde beyanda bulunmuştu, siz kayıtlarınıza baktım, 17 Mart 2006 
tarihinde C Şube’de görevlendirilmiş görünüyorsunuz, siz C Şube’de olduğunuz dönemde 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : 2006
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hrant Dink Cinayetine 

ilişkin İstihbarat Şube Müdürleri arasında yapılan herhangi bir konuşmaya tanık oldunuz mu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yok olmadım, aynı 

zamanda 17 Mart 2006 İstihbarat Şube’ye başlama tarihim, C Şube’ye başlama tarihim daha 
sonra, genelde evraklarda Şube’ye başlama tarihi Büro başlama tarihi olarak geçer

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki son olarak 
netleştirmek bakımından sormak istiyorum, dolayısı ile siz diyorsunuz ki ben İstihbarat C 
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Şube’de göreve başladığımda Hrant Dink Cinayeti tasarısı Yasin Hayal’in Hrant Dink 
Cinayetini işlemeyi tasarladığı ve yine Yasin Hayal’in Dink Cinayetinden bağımsız olarak 
diğer faaliyetleri ve Erhan Tuncel’in Hrant Dink Cinayetine dair bilgi getiren bir yardımcı 
istihbarat elemanı olduğu konusunda bilgi sahibi değildim, böyle mi beyan ediyorsunuz

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yok genel itibariyle 
değildim, evet

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yani az önce Ercan 

Müdürümüz de arkada bunu söyledi zaten, Şube’ye yeni başlayan biri olarak biz tamamen 
çırak olarak gözükürüz, bürolara dağıtılırız ve usta-çırak ilişkisi açısından eğitilmeye 
çalışılırız, yani Büro’nun asli konuları içerisine direkmen sokulmayız zaten biz

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, size F4 raporları 
konusunda çalışma hani F4’lerin hangi ifadeleri içereceği bilgisini vermeye çalıştıklarını 
söylediler, yardımcı istihbarat elemanları

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Anlayamadım
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Daha önceki tarihlerde 

yapmış oldukları görüşmeler sonucu düzenledikleri, arşivde bulunan F4 raporlarını 
incelettiler mi size

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : İlk söylediğiniz konuyu 
anlayamadım, ilk cümlenizi anlayamadım

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi bir şekilde aslında 
sizi kendi tabirinizle çırak olarak görüp yetiştirmeye çalışıyorlardı, Şube’de de bu sebeple 
tutuyorlardı, raporlar nasıl düzenlenir, hangi ibareler önemlidir, raporlarda da nasıl bir silsile 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : İbareler önemliden ziyade 
evrakın şekli konuları

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam, evrakın şekli 
konuları, peki İstihbarat Şube Arşivinde olan F4 ve F3 raporlarını ve diğer raporları 
incelediniz mi, size incelettiler mi

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : İncelediğimi 
hatırlamıyorum, yalnız şunu söyleyeyim, ben Büro’ya başladığımda zaten bilgisayarlara giriş 
şifrelerimiz bile çok geç gelir ve hatta olmaz, bize bir kişi olan bir kişi der ki bak bu klasörde 
eleman klasörümüz yani dijital ortamda, bu klasör eleman klasörümüz, yani dijital ortamda, 
bu klasör eleman klasörümüz, şunda işte yazışmalarımız vardır, şunda resmi yazı yazarız, 
bunda eleman vardır, az önceki beyanımda bunu söyledim zaten, işte elemanlara birer klasör 
açılırı, üst yazılar World’de veyahutta şeyde üst üste yapıştırılır, bir sonraki görüşme alt alta 
yapıştırılır, yani demek istediğim ibare yani, içerikten ziyade bu tip konularla alakalı ilk zaten 
ben ilk Şube’ye başladım, ilk 7-8 ay çalıştım, zaten bunları öğrendim-öğrenmedim, daha 
sonra Şube’ye yeni gelen personel dolayısıyla tekrar değişiklik oldu ve Büro’dan ayrıldım 
zaten ben

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam o zaman ben 
dediklerinizi

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yani içerikle alakalı çok 
fazla bilgim yok yani

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam o zaman 
söylediklerinizden şu sonucu çıkartıyorum, bilgisayar ortamında yahutta arşivlerde fiziki 
ortamda daha önceki tarihlerde düzenlenen Trabzon Emniyetinin ister dijital ortamda ister 
fiziki olarak var olan arşivlerini ve F4 raporlarını incelemediniz öyle midir

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yani bölüm bölüm mesela, 
o gün bir konu gelirse belki bir tanesini incelemişimdir ama yapılan bütün F4, F3'leri 
incelemişim diye bir şey söyleyemem, incelememişimdir yani
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KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR : Yani olay bütünlüğü 

açısından başı neresi sonu neresi yani böyle bütünlük yoktur bende, sadece spesifik olarak şu 
evrak budur, bunda şuna şuna dikkat edilir şeklinde bilgim vardır

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam
MAHKEEM BAŞKANI: Evet şimdi sanık müdafii olarak Avukat bey, 

söyleyeceğiniz bir şey varsa
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL SÖZ ALDI: 

Efendim genel olarak bir savunma yapmayacağım şu an ama bazı hususlarda açıklama 
yapacağım, genel savunmayı bütün sanıklar dinlendikten sonra yapacağım, şimdi öncelikle 
bu müvekkilimin A Büro’da çalıştığı dönemle alakalı olarak tam ve tarihlerin belirlenmesi 
için Avukat bey bahsetti 17 Mart’ta bu Aralık ayında ne zaman ayrılmışsa buna ilişkin 
çizelgenin İstihbarat Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünden yazılmasını yazıyla yazılmasını 
talep ediyorum, ikinci olarak İstihbarat Daire Başkanlığına yine bu konu yani ilk defa atanan 
bir personelin deneme süresi içerisinde olan bir personelin YİE çalıştırıp çalıştırmama 
hususunda böyle bir görev ve yetkisi olup olmadığı hususunda bir yazı yazılmasını talep 
ediyorum Ankara’ya

MAHKEME BAŞKANI: Onu bir daha ne neyi
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Şey olarak şimdi 
MAHKEME BAŞKANI: Yardımcı istihbarat elemanı
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: İstihbarat yani YİE 

çalıştırıp çalıştırmadığı hususunda 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Ankara İstihbarat 

Daire Başkanlığından, çünkü kendisi deneme süresinde çalışan bir personeldir, yani bir yıllık 
süresi vardır, bir YİE ile görüşüp görüşmesi hukuken veya yasal olarak mümkün müdür değil 
midir, bunu resmi olarak istenmesini talep ediyorum, şimdi iddianamede birkaç yere 
değineceğim, özellikle delil olarak gösterdiği şey vardır, hemen söyleyeyim, müvekkilim 
personel çalıştıran listesi olarak yani YİE’yi yani yardımcı istihbarat elemanı olarak Erhan 
Tuncel’i çalıştıran personel olarak geçmiştir, ancak personel çalıştıran, çalıştıran tabiri 
bilinçli olarak kasıtlı bir şekilde kullanılmıştır, çalıştıran buluşmaya katılan personel 
raporudur o, bunu arz edeyim, ikinci olarak burada özellikle Erhan Tuncel’in Cumhuriyet 
Başsavcılığımızda alınan görüntülü ve sesli ifadesindeki ilk gördüğü tanımadığı Polis 
Memuru ile Memduh kod isimli Mehmet Ayhan birlikte gelmiştir yönündeki beyanı da 
gerçeği yansıttığı anlaşılmıştır demektedir iddianamede, ben bu ifadenin bu Erhan Tuncel’in 
hangi tarihli bir ifadesi olduğunu bulamadım, bulanlar varsa bana gösterirseler iyi olur, böyle 
bir beyanda yani 09/12/2006 tarihli görüşmede cinayete dair detay bilgilerin verildiği, hatta 
Ogün isminin verildiği yönündeki beyanı hangi tarihli ifadesinde geçiyor, onu ben 
bilmiyorum, bilenler yani eğer Mahkemeniz veya Savcı bey biliyorsa açıklamasını talep 
ediyorum, aslında burada iddianamede Erhan Tuncel’in 5-6 tane yerde ta ilk 
soruşturmalardan beri verdiği bir sürü ifade vardır, bu ifadelerin içeriğinde içeriğin hiçbirinde 
yani 12 Eylül 2006 tarihinde ben cinayete dair detaylı görüşmeyi detaylı bilgileri ve Ogün 
ismini verdiğini, benim müvekkilim ile Mehmet Ayhan’a verdiğini hiçbir yerde beyan 
etmemiştir, tam aksine ondan sonraki dönemlerde beyan etmiştir, bunları şimdi 
açıklamayacağım ama savunma yaparken açıklayacağım, bir husus da şunu beyan edeyim, 
Hakim beyimiz özellikle F4 raporlarında 150 TL ödenmesini, bilgi vermeyle doğru orantılı 
olarak görmektedir, yani bilgi verildiği için mi para ödenir veya bilgi vermediği için mi bu 
gün para vermeyelim mi demek gerekiyor, 150 TL 2006 dönemi itibariyle çok büyük bir para 
değildir, yani onun güncelleştirilmiş halini yapabilirsek bugün 450-500 TL ye denk 
gelmektedir, yine bir öğrenci için o dönemde bu zorunlu ihtiyaçtır, yani bu kadar ciddi bir 
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bilgi verecek, cinayete dair detaylı bilgileri verecek hatta Ogün ismini verecek, bu kişiye siz 
kalkıp bu günkü miktarı ile 450 Lira ödeyeceksiniz, yani ben şahsen çalışan biri olsaydım 
450 değil 2 milyar 3 milyar öderdim, yani bu bilgi vermeyle para ödemenin uygun olmadığını 
düşünüyorum, şu anda söyleyeceklerim bunlardan ibarettir, diğer savunmamızı, esasa 
savunmamızı şeyde yapacağız, tüm sanıklar, tanıklar dinlendikten sonra yapacağız

MAHKEME BAŞKANI: Evet, sorunuz var mı kendi müvekkilinize sormak 
istediğiniz

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Hayır yok efendim 
benim sorum

MAHKEME BAŞKANI: Evet sanık müdafileri içerisinde sorusu olan var mı, yok, 
sorusu olan, sanıklardan sorusu olan var mı, şu sorulsun diyen, yok herhalde, bir de ona 
Avukat bey açıklık getirelim de orada soru sorulurken hani para verildiği için bilgi verince 
para verilir, o öyle bir şey biz

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Efendim öyle 
MAHKEME BAŞKANI: Bir dakika ben bir şey anlatayım, yani mahkemenin işte 

para verildiyse önemli bilgi verilmiştir, öyle bir kabulümüz bir şeyimiz yok bizim
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Yani burada ifadelerde kendisi Erhan Tuncel ile günlük 

konular konuşuldu, öyle falan böyle, hal hatır soruldu falan deyince, biz daha önceki bazı 
görüşmelerin, hani buluşmalarında F3 raporu düzenlenmediği için yani onlarda da o zaman 
her buluşmada bir para mı veriliyor verilmiyor mu belirsiz yani, daha önce de verilmemiş 
demek ki, yani bazı buluşmalarda yani resmi raporlara dönüştürmeyen buluşmaları olduğu 
söyleniyor, iddia ediliyor, yani mesela kimdi Mehmet, Onur Karakaya’mıydı, Mehmet, bir 
tane Mehmet Ayhan mıydı, bir tanesi 

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: 12
MAHKEME BAŞKANI: Dün ifade verenlerden birisi söyledi, ben Ercan Demir ile 

Özkan Mumcu ile bir sefer, Mehmet Ayhan ile üç sefer dört sefer mi ne katıldım diye bir şey 
vardıya toplam Onur Karakakaya idi herhalde evet, Onur Karakaya onun dediğine göre Onur 
Karakaya’nın katıldığı bir tane bir görüşme var, ben bunu açıklama olarak söylüyorum, yani 
şey değil

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Efendim şimdi 
sadece 

MAHKEME BAŞKANI: Onur Karakaya ile şimdi bir bakın bir tane bir resmi 
kayıtlara geçmiş bir rapor var, şimdi diğer o üç tane, iki tane buluşma ile ilgili neyse artık 
iddia edilen onlarla ilgili bir rapor yok, dolayısıyla yani tarafların söylediğine göre Erhan 
Tuncel ile F3, F4 raporu düzenlenmeyen buluşmaların olduğu iddiası var, kendi beyanlarına 
göre, onlarda da mesela rapor düzenlenmemiş, para da ödenmemiş, şey değil, bunda da yani 
herhangi bir şey konuşulmamış da para ödenmemiş deyince o anlamda mahkeme heyetinden 
soru geldi yani, eğer 

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Efendim ben bunu
MAHKEME BAŞKANI: Birazda böyle insan şey de yapabilir, hani herkesin aklına 

gelebilir, yani sen bana bilgi veriyorsan ben de bunun karşılığını verir gibiyim, böyle bir şey 
de düşünebilir hani mesela harç olabilir, yani bir buluşma olur, hiçbir şey konuşulmaz para da 
ödeyebilir yani, devamlılığı sağlansın şey yapılsın diye olabilir yani 

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Efendim geçen 
celse dedi

MAHKEME BAŞKANI: Mahkemede yani para verildi, o yüzden bilgi verildi, F 
raporu düzenlenmedi diye

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Şimdi bu soru
MAHKEME BAŞKANI: Bir şey yok yani onu söyleyelim
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SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Bir çok sanığa 
soruldu hem 12 nolu F4, F3 raporunda hem de 11 nolu F3, F4 raporunda yani bununla ilgili, 
yani oradaki sanıklara bir çok kez sorulduğu için ben böyle bir itirazda bulundum

MAHKEME BAŞKANI: O soru olarak soruluyor, yani verecek cevaba göre herkes 
merak ettiği şeyi sorar, maddi gerçek ortaya çıksın anlamında, ama mahkemenin o dediğiniz 
şekilde herhangi bir kabulü yok, o dosyadaki bilgiler ve delillere göre değerlendirilir, evet, şu 
anda saat itibariyle saat 12:45 civarları da şimdi Hamdi  Egbatan dinlenecek zaten ara 
vereceğiz, şimdi Hamdi  Egbatan ile ilgili olarak bir Avukat herhalde daha önceden gelen 
Avukat arkadaş istifa etmişti, onun yerine başka birisini bulduk, sabah duruşmaya geldi, o da 
istifa etmiş, dilekçe vermiş, şimdi onunla ilgili olarak da tekrar Baro’dan arkadaşlar yazı 
yazdılar, öğleden sonraki aşamada saat 14:30’da devam edelim o zamana kadar da Avukatı 
ayarlanmış olur evet.

SEGBİS kaydına saat 12:50 itibariyle ara verildi.
Celse arası sanık Hamdi Egbatan müdafii Av. Emine Demir'in müdafilikten 

çekildiğine ilişkin dilekçe ibraz etmiş olduğu anılan dilekçe üzerine avukatlık kanununun 
41/2 maddesi uyarınca çekilmenin değerlendirilmesi ve neticesine göre müdafii 
görevlendirilmesi hususunda İstanbul baro başkanlığına müzekkere yazılmış olduğu, sanık 
Hamdi Egbatan'a Av. Ahmet Sireci'nin müdafii olarak görevlendirilmiş olduğu ve 
duruşmada hazır olduğu anlaşıldı.

Sanık Ali Poyraz'a Av. İsmet Öztürk'ün müdafii olarak görevlendirildiği anlaşıldı.
Celse arası sanık Mehmet Ali Özkılınç müdafii Av. Erhan Şalıçöz'ün müdafilikten 

çekildiğine ilişkin dilekçe ibraz etmiş olduğu anılan dilekçe üzerine avukatlık kanununun 
41/2 maddesi uyarınca çekilmenin değerlendirilmesi ve neticesine göre müdafii 
görevlendirilmesi hususunda İstanbul baro başkanlığına müzekkere yazılmış olduğu, sanık 
Mehmet Ali Özkılınç'a Av. Mustafa Tahan'ın görevlendirildiği ve duruşmada hazır olduğu 
anlaşıldı.

SEGBİS kaydına saat 14:52  itibariyle başlandı. 
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi Mehmet Uçar bizim sesimiz geliyor herhalde
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Doğrudur efendim geliyor
MAHKEME BAŞKANI: Ş imdi bak senin nüfus ve adli sicil kaydın var onları 

okuyoruz, nüfus kaydına göre, Mehmet Uçar, Dilaver, Rabiye,
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Kavak 25/08/1984 doğumlusun, doğru mu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Evet, evet doğru
MAHKEME BAŞKANI: Samsun ili, Kavak ilçesi, Yaşar Doğu Mahallesi mi bu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Doğrudur, mahallesi
MAHKEME BAŞKANI: Mahallesi nüfusuna kayıtlı, adli sicil kaydına göre de T.C 

numaran 25661464138, Mehmet Uçar, 25/08/1984, yine aynı Rabiye, Dilaver, Kavak, 
Samsun nüfusuna, herhangi bir adli sicil kaydın yok, doğru değil mi

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Doğrudur efendim evet
MAHKEME BAŞKANI: Evet daha önce verdiğin ifadenin üzerinden zaten savunma 

da yapmıştın, ifade ile ilgili olarak biz sana soruları sorduk
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Evet 
MAHKEME BAŞKANI: Önceki vermiş olduğun ifaden ile duruşma sırasındaki 

beyanlarında aynı mahiyette olduğu, yalnız sadece bazı çelişen yönlerle ilgili biz sorular 
sorduk

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Evet 
MAHKEME BAŞKANI: Bu savunmanda da belirttin, bu F4, 11 nolu F4 raporuyla 

alakalı F3 raporuyla alakalı olarak anlattıklarını genel olarak anlattığını, o rapora ilişkin 
değil, onunla ilişkin anlatmış olduklarını ifadenin son kısmında belirttiğini söyledin
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SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Evet efendim
MAHKEME BAŞKANI: Çelişki gözüken yerle ilgili açıklamalarda bulundun, bunun 

dışında başka söyleyeceğin bir şey var mıydı, bu aşamada
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK MEHMET UÇAR: Efendim şu anda aklıma 

gelen söyleyeceklerim bunlar 
MAHKEME BAŞKANI: Evet, şimdi duruşmaya Hamdi Egbatan savunması ile 

devam edeceğiz, ona Avukat Ahmet Şireci
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Başkanım bir soru 

sorcağım
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Bir soru soracağım
MAHKEME BAŞKANI: Şeye mi Mehmet Uçar’a mı
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Yok yok 

Mahkemeye hitaben
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Öğleden önce bu 

iddianamede Yasin Hayal’in 12/09/2006 tarihli görüşmede cinayete dair detayların ve Ogün 
isminin verildiği belirtilmiş, bu ifadenin hangi tarihli olduğunu sordum, çünkü ben 
incelememde böyle bir ifade bulmadım, görmedim

MAHKEME BAŞKANI: Onu not aldık Avukat bey bakacağız ona, dediğiniz şeyle 
alakalı, o hani yani bizdeki bütün bilgi, belgeler veya istediğiniz bilgi, belge varsa kalemden 
dosyadan alabilirsiniz yani

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Şey olarak hani 
böyle bir şey yoksa ben şeyleri okumak isteyebilirim, yani bu Erhan Tuncel’in verdiği 
ifadeleri

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi Erhan Tuncel’in verdiği o iddianame hani ben tarih 
olarak bakalım şeyine de, onu zaten iddia makamı iddianamesinde Erhan Tuncel’in işte 
Eylül-Ekim aylarında Kasım aylarında iki kez görüşme yaptığını, bu görüşmeler sırasında 
belli isimler veriliyor, bu işte Ercan Demir, Mehmet Uçar, Mehmet Ayhan, Muhittin Zenit 
diyor, Özgür şey Onur Karakaya diyor, Özkan Mumcu diyor

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL:  Mehmet Uçar’ın 
hiçbir şeyde ifade de ismi geçmiyor yalnız

MAHKEME BAŞKANI: Neyse ben hani şeylerde ifadede olanları ben onun 
geçmiyor alabilir, mesela Muhittin Zenit’in, Özkan Mumcu’nun ifade şeyini vermiş, 
isimlerini, onlar da çıktı, biz dediler birimiz askerde, diğeri de Bayburt’a tayin oldu falan diye 
itirazları var, yani o mihvalde beyanları var diye iddianamede var onlar

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Şimdi ben 
MAHKEME BAŞKANI: Biz size ben de var Erhan Tuncel’in, benim kendi 

notlarımdan istiyorsanız birazdan bakıp şey yapabiliriz, hangi ifadesinde söylediği yönündeki 
şeylere

SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Şimdi ben bunu 
niye ısrar ediyorum, çünkü böyle bir ifadesi yok, uydurulmuş bir delil iddianamede, bu da bu 
halihazırda bir suç oluşturmaktadır yani, olmayan bir ifadeyi cinayet ve detayları böyle bir 
beyanı olmadığı halde iddianameye geçirilmesi

MAHKEME BAŞKANI: İddianameye yazılmasını diyorsunuz
SANIK MEHMET UÇAR MÜDAFİİ AV.MECNUN ŞENEL: Tabi canım
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, kayda geçti dedikleriniz, bakıp onu değerlendiririz 

evet, şimdi şu hususu da uyarı olarak bildirelim, burada bazı sanıkların talepleri üzerine 
Baro’dan biz müdafii tayin edilsin diye yazı yazıyoruz, daha sonra Baro tarafından bazı 
sanıklara müdafii tayin ediliyor, o müdafiler duruşmaya geliyorlar, sonra mesela bakın 
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Hamdi Egbatan’a gelen arkadaş şimdi ismen bilmiyorum, duruşmaya gelmiş sabahleyin bir 
dilekçe vermiş, ben istifa ediyorum diyerek çekip gitmiş, biliyorsunuz Avukat Kanunun 
41.maddesinde de bir düzenleme var, Baro tarafından Zorunlu Müdafii olarak sanıklara 
atanan Müdafiler kendilerinin yerine başkaca Baro tarafından müdafi atanıncaya kadar 
görevlere devam ederler, yani ben çekiliyorum, gidiyorum diye bir şey yok,  yerinize Baro’ya 
bildirirsiniz, yani buradakilerle ilgili genel olarak konuşuyoruz, Baro’da bunu kabul etme 
durumu da olabilir, yani Baro sizin çekilme isteğinizi oraya iletirsiniz, Baro kabul edip sizin 
yerinize, yani gelen o arkadaşın yerine birisini atar, ondan sonra o arkadaşın görevi sona erer, 
yani ben işte duruşmaya girmeyeceğim, çekiliyorum, şey yapıyorum, onlar Yasa gereğince 
Avukatlık Kanunu gereğince de doğru değil, onları hatırlatalım, evet, şimdi yine Hamdi 
Egbatan’ın savunmasına geçeceğiz, evet Hamdi Egbatan, sesimiz geliyor mu

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Geliyor efendim
MAHKEME BAŞKANI: Evet, daha önceden savunmada bulunmuştun, hani 

savunmada derken soruşturma aşamasındaki ifaden var, daha sonra eşin aracılığıyla bize 
Mahkemeye gönderdiğin yine bir dilekçen var, 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Cezaevine girmeden 
önce, tutuklanmadan önce bir savunma hazırlamıştım, bu savunmayı eşim bana cezaevinde 
olduğum için ulaştıramadı, bu vasıta ile burada duruşmada o savunmanın okunmasını 
istiyorum

MAHKEME BAŞKANI: Evet şimdi, sabahki bölümde de şimdi Ali Poyraz’ın yerine 
Avukat İsmet Öztürk, burada mı İsmet Öztürk, gelmedi herhalde, evet sanığa sabah 
gönderilen Avukat ayrıldığı için biz Baro’dan tekrar Avukat tayini için yazı yazdığımızda 
Avukat Ahmet Şireci mi bu Sireci Sireci diye geçiyor değil mi Ş değil yanlış yazılmış 
olmasın, evet, Avukat Bey de burada, görüştünüz mü Avukat bey, görüşme yaptınız, tamam, 
Avukatınla beraber savunma ve delillerini bildirebilirsin tamam

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Anlaşıldı efendim, 
öncelikle efendim dediğim gibi bu cezaevi öncesinde hazırlamış olduğum bir savunmam 
vardı, onu eşim bana ulaştıramadı, burada, onu okuyacaktım savunma olarak, dilekçe ile 
gönderdi, huzurunuzda o şeyin okunmasını istiyorum efendim savunmamın, 

MAHKEME BAŞKANI: Neredeydi o, tamam buyur şuradan şey yapalım
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL : Evet, Hamdi Egbatan’ın eşi aracılığıyla 

göndermiş olduğu yazılı savunmasını okuyorum. Öncelikle şunu ifade etmeliyim ki, 
telefonuma gelen bir SMS ile 5 Haziran 2015’te İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve 
Örgütlü Suçlar Bürosunda Cumhuriyet Savcısı Gökalp Kökçü’ye ifadeye çağırıldım. İfadeye 
gitmeden önce İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nı telefonla arayarak ifademin hangi sıfatla 
alınacağını, eğer şüpheli sıfatıyla ifade verecek isem avukat refakatinde ifade vermeye 
geleceğimi söyledim. Ancak telefonda görüştüğüm görevli tarafından sadece Savcı bey 
tarafından beyanımın alınacağı söylendi. İfade günü Cumhuriyet Savcısı Gökalp Kökçü’nün 
odasına gittim. Savcı bey ifademi aldı, ancak ifademi şüpheli sıfatıyla verdiğimi ifadenin 
sonunda evrakı imzalarken öğrendim. Savcı bey ne şüpheli sıfatıyla ifademi aldığını söyledi 
ne de yasal haklarımı söyledi. Ayrıca ifademi okuduğumda Savcının ifademi kısalttığını ve 
ifadelerimin tam manasıyla tutanağa yazılmadığını,  tam olarak söylemek istediğimi 
anlatamadığımı gördüm. Bu nedenlerle ve CMK usulüne uygun olarak ifadem alınmadığı için 
Savcılıkta vermiş olduğum ifademi kabul etmiyorum. Burada huzurdaki hür irademle 
yaptığım beyanlarımın geçerli sayılmasını istiyorum. Ben 2006 yılı Ekim ayında İstihbarat 
Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğü’nde göreve başladım. C2 ve daha sonra C5 olarak 
adlandırılan Büro’da ise 2007 yılı sonlarında neredeyse cinayet tarihinin 1 yıl sonrasında 
görevlendirildim. Bu husus, İstihbarat Daire Başkanlığı’ndan C Şubesinde göreve başladığım 
tarihten itibaren gün gün olarak  istenecek günlük görev belgelerimden açığa çıkacaktır. Ben 
ne cinayet öncesi,  nede sırasında bu büroda görevli değildim. Bunu Savcı beye de ifade 
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etmiştim. Deliller arasında yer alan 26/10/2006 tarihli görev listesinde görev yerim C2 Büro 
olarak yazmaktadır. Ancak ben söz konusu tarihte C1/2 Bürosunda görevliydim. Görev 
listesinde C1/2 yerine sehven C2 yazılmıştır. Biraz önce belirttiğim gibi İstihbarat Daire 
Başkanlığı’ndan gün gün görev listeleri istenirse bu durum görülecektir. Deliller arasındaki 
diğer görev listelerinde de bu Büroda görevli olmadığım hususu görülmektedir. Yine alınan 
ifadeler  de bu hususu doğrulamaktadır. Hiç kimse benim cinayet öncesi, sırası ya da 
sonrasında bu Büro’da görevli olduğumu beyan etmemiştir. Ayrıca konu ile ilgili yapılan 20 
küsür araştırma/soruşturmada da ismim geçmemiştir. Ben bu büroda görevli olmamama 
rağmen neden bu davada yargılandığımı anlayabilmiş değilim. Ben 2007 Şubatındaki 
yönetmelikte sadece ismi değişen C2, yönetmelik sonrası C5 olarak adlandırılan Büroda 2007 
yılı sonlarında görevlendirildim. Tamamen mevzuata uygun olarak faaliyet gösteren bu 
büroda çalıştım. Bu Büroda çalıştığım dönemde bu Büronun görev alanı Aşırı Sağ 
Faaliyetlerdi. Öğrenci olayları, şehit cenazeleri, ulusalcılık vb. konular görev alanımızdaydı. 
İstihbarat doğası gereği gizliliğe haizdir. Yapılan çalışmalarda kompartımantasyon 
uygulanmaktadır. Yani her Şube, her Büro kendi görev alanıyla ilgili çalışma yapmaktadır. 
Yapılan çalışmalardan kasıt ise illerde yapılan çalışmalar, operasyonlar vb. faaliyetleri içeren, 
illerden merkeze gönderilen yazıların özetlenerek Şube müdürüne arz edilmesidir. 
Yönetmelik değişikliğiyle C5 olarak adlandırılan büro için de aynı hususlar geçerlidir. C5 
Büroda diğer Bürolar gibi bir Bürodur. İddia edildiği gibi gizli yada yalıtılmış bir Büro 
değildir. Az öncede arz ettiğim gibi burada yönetmelik sonrası sadece isim değiştiren C5 
Bürosunda cinayetten neredeyse 1 yıl sonra görevlendirilmem sebebiyle bulunuyorum. Bu 
nedenle iddianamede de tarafıma isnat edilen suçların hangi fiillerimle işlendiği hususu 
bulunmamaktadır. Ben devletime, vatanıma, milletime bağlı bir memurum. Meslek hayatım 
boyunca mevzuat çerçevesinde görev yaptım. Benim hiçbir illegal yapı ya da örgütle ilişkim 
bulunmamaktadır. Ben üzerime atılı suçları kabul etmiyorum. Belirttiğim nedenlerle 
hakkımda beraat kararı verilmesini talep ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet bu yazılı verilen beyanlar dışında söyleyeceğin 
savunma ve delillerine ilişkin başka herhangi bir şey var mı

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Başka herhangi bir şey 
yok efendim, yani dediğimiz gibi ben orada o Büro’da görevli değildim, yani bununla alakalı 
mağduriyet de yaşıyorum yani şu an Gümüşhane’de belki de sadece bu davada yargılandığım 
için, yani Silahlı Terör Örgütü Üyesi olarak yargılandığım için bir soruşturmaya dahil 
ediliyorum ve tutuklu olarak yargılanıyorum

MAHKEME BAŞKANI: Evet
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Bu yüzden de yani 

mümkün ise bu dosyadan ayrılarak beraat kararı verilmesini talep ediyorum efendim
MAHKEME BAŞKANI: Evet şimdi verdiğin ifadeler suçlamalar var dosya 

içerisindeki, şimdi bunlara ilişkin olarak bir iddia var orada, 2006 yılının sonlarına doğru 
dosyanın sanıklarından Ali Fuat Yılmazer’in C Şube Müdürlüğü olduğu dönem içerisinde bu 
C5 Büro’nun herhangi bir ??? 13:23 (ses gitti 1 saniye kadar kelime anlaşılamadı) olmadığı 
halde bir C5 Büro oluşturulduğu söyleniyor, böyle bir Büro var mıydı, 2006 yılı sonlarında 
diyor

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: 2006 yılı sonlarında 
yoktu efendim, hayır, C2 olarak geçiyordu o zaman

MAHKEME BAŞKANI: C2 Büro’nun içerisinde ayrı bir C5
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Hayır hayır 
MAHKEME BAŞKANI: Yoktu diyorsun, 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Ayrı bir şey yoktu yani, 

C2 Büro vardı sadece, 
MAHKEME BAŞKANI: Peki orada beraber senin de savunmanda söylediğin bazı 
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şeyler var, mesela bu çalışan memurlar var Seyfi İnan
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Davut Ateş, Yalçın Kara diye, bu kişilerin bazı beyanları 

var iddianamenin 100’üncü ve 101’nci sayfalarında da yazılı olduğu üzere C2 Büro içerisinde 
işte bu Ali Fuat Yılmazer’in bulunduğu dönem içerisinde C5 Büro olarak adlandırılan ayrı bir 
Büro oluşturduğu, bunun şey dışarıdan kimsenin içeriye giremediği, izole edilmiş, sadece 
Komiser ve Komiser Yardımcılarının çalışabildiği, Polis Memurlarının içeriye evrak getirip 
götürdüklerinde bile içeri alınmadıkları gibi ve burada da seninle beraber işte Mehmet Akif 
Yılmaz, Serkan Şahan, Ömer Faruk Kartın isimli  

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Benim ismim 
MAHKEME BAŞKANI: Çalıştığı yönünde, nasıl 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: O memurların 

ifadelerinde benim ismim geçmiyor efendim, okudum şeyleri de
MAHKEME BAŞKANI: Yok memurların ifadelerinde yani senin de 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Benim ismim geçmiyor 

orada 
MAHKEME BAŞKANI: Şeyi söylüyoruz, memurların direk ifadesinde değil de yani 

onların ifadelerinde bu şekilde anlatımlar var, senin de bu Büro’da daha sonradan çalıştığın 
yönünde iddiaları var 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur
MAHKEME BAŞKANI: Bu Büroda görev yaptığın 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Tamamen bir yanlış 

anlaşılmadan kaynaklandığını düşünüyorum efendim, yani normalde dediğimiz gibi yani 
Şubat 2007 de bir yönetmelik değişikliği oluyor, bu C2 Büro C5 olarak adlandırılıyor, diğer

MAHKEME BAŞKANI: O ne zaman adlandırıldı peki bu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Şubat 2007’de bir 

yönetmelik değişikliği oldu, ondan sonra
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Yanlış hatırlamıyorsam 

bir, Şubat 2007’deki Yönetmelikte değişiklik yapılıyor, daha sonra 1 Mart tarihli görev 
listelerinde zaten bu şekilde geçiyor, 

MAHKEME BAŞKANI: 2007 yılında yönetmelikte yapılan değişiklikte C5 Büro 
haline mi getirildi diyorsun

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur evet efendim, 
sadece ismi değişiyor yani C2, C5 oluyor, yoksa farklı bir yapıda 

MAHKEME BAŞKANI: Peki bu bir de 23/05/2012’de bir Yönetmelik 
değişikliğinden bahsediliyor, ondan haberin var mı

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Ondan haberim var, 
dosyayı inceledim ben, tutuklanmadan önce, onu da şöyle biliyorum, yani bu Büro 
değişikliklerini daha sonra Strateji Daire Başkanlığında Büro kodları falan bir şeyler alınıyor 
diye biliyorum, yani bu bu süreç zarfında o işlem uzadığı için 2012’ye sarktığını 
düşünüyorum yani

MAHKEME BAŞKANI: Peki sen ifadende ben Mehmet Akif Yılmaz ile 2007 
yılının sonlarına doğru C5 Bürosunda görev yaptım, 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur efendim
MAHKEME BAŞKANI: 2007 yılının sonlarına doğru
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur
MAHKEME BAŞKANI: C5 Bürosunda görev yaptım demişsin, evet, görev yaptığın 

dönemde Ergenekon operasyonları ile ilgili hazırlandığım notları üst makamlara 
sunuyordum, buradaki üst makamdan kastım daire başkanıdır diye söylemişsin, 
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SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Ben tam 
hatırlayamıyorum efendim o Ergenekon’a baktık mı bakmadık mı, mevzuatta o şekilde varsa 
bakmışızdır, yani ben orada sadece şey yapmadım, Daire Başkanı olarak da söylemedim 
Savcılık ifademde, orada Şube Büro Amiri, Şube Müdürü işte Daire Başkan Yardımcısı, 
Daire Başkanı, kimi zaman İçişleri Bakanı, kimi zamanı Başbakan, hatta kimi zaman 
Cumhurbaşkanı’na kadar notlar hazırlandığını ifade ettim, ama sadece 

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi, sen evet seninle, bu C5 Büro’da 2007 yılının 
sonlarında mı görev aldın sen

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur efendim, yani 
bu Mehmet Akif Yılmaz 

MAHKEME BAŞKANI: Bu yönetmelik değişikliği bak yönetmelik değişikliği 
diyorsunya 2007 yılında

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Evet efendim
MAHKEME BAŞKANI: C5 Büro’da 2007 yılında ne zaman kuruldu, sen 

başlamadan önce mi kuruldu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur evet, ben 

başlamadan önce kurulmuş
MAHKEME BAŞKANI: Ne kadar önce kurulmuş sen başlamadan, 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Kasım’da başladım, 

2007 Kasım’da, yani bir 10 ay önce kurulmuş yani benden önce
MAHKEME BAŞKANI: 10 ay önce kurulmuş 2007 yılının başlarında, sen 

sonlarında yani 1’nci-2’nci aydaysa sen de 11-12’nci aylarda falan mı göreve başladın
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur efendim evet
MAHKEME BAŞKANI: C5’te, peki bu C
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Efendim bu çalıştığım
MAHKEME BAŞKANI: Evet, devam edebilirsin evet
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Efendim başka benim, 

bu zaten memur arkadaşlar da o dönemde benim çalıştığımı ifade etmiyorlar, ben sadece o 
dosyaya bilmiyorum artık sehven mi yazıldı, nasıl oldu, bu şekilde dosyaya girdim, yani 
bundan önce 20 küsür soruşturma, araştırma inceleme yapılmış, yani Başbakanlık’tan tutun, 
Devlet Denetleme Kurulu,  İçişleri Bakanlığı vs bir sürü araştırma yapılmış, hiçbirisinde ben 
ifadeye dahi çağrılmadım, hiç birisinde benim ismim dahi geçmiyor, yani ben bu dosyada 
yargılanıyorum, benim bu dosyada hiçbir alakam yoktur yani

MAHKEME BAŞKANI: Peki senin, ne kadar süre çalıştın sen 2007 sonunda bu 
Büro’ya girdikten sonra

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: 1 yıl falan çalıştım 
herhalde

MAHKEME BAŞKANI: 1 yıl
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Yanlış hatırlamıyorsam
MAHKEME BAŞKANI: 1 yıl kadar mı çalıştın
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Yanlış hatırlamıyorsam 

öyle efendim
MAHKEME BAŞKANI: Orada C5 Büro’dan sonra nereye geçtin peki
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Oradan sonra E Şube’ye 

geçtim
MAHKEME BAŞKANI: E Şube’ye
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: E Şube Müdürlüğüne 

evet
MAHKEME BAŞKANI: E Şube’de neler yapılıyordu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: E Şube’de tam 
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hatırlamıyorum efendim ama mevzuat gereği ne yapılması gerekiyorsa onlar yapılıyordu yani
MAHKEME BAŞKANI: Ya mevzuat gereği ne yapılıyordu işte onu soruyoruz yani, 

ben de biliyorum mevzuat gereği çalışıldığını her yerde 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Şu an geçmiş zaman çok 

hatırlayamıyorum efendim yani, o hatırlayamıyorum 
MAHKEME BAŞKANI: Ya E Büro’ya geçtiğinde ne işlemler yapıldığını 

hatırlamıyor musun
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Hatırlayamıyorum 

efendim
MAHKEME BAŞKANI: Burada ne yapıldığı bellidir de biz kendi ağzından duyalım 

diye soruyoruz da, peki C5 Büro’da çalıştığın dönem içerisinde 1 yıl çalıştım diyorsunya, 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Evet efendim
MAHKEME BAŞKANI: 2007’nin sonuysa 1 yıl çalıştıysan 2008’in sonuna kadar 

çalışmışsın orada kendi ifadene göre, burada iddianamede ve senin kendi iddianamede bir 
iddia var, bu C5 Büro’da benim çalıştığım dönemde C5 Bürosunda bu Ergenekon, Balyoz, 
Hrant Dink, Rahip Santoro, Malatya Zirve Yayınevi gibi olaylara, böyle bir çalışmalar var 
mıydı, 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Hatırlayamıyorum 
efendim o, ben zaten 2007 sonlarında başladım oraya, hatırlayamıyorum yani

MAHKEME BAŞKANI: Yani sen direk çalışmayıp da mesela o Büro’da çalışan 
arkadaşlarından bu konularla ilgili çalışan var mıydı

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Geçmiş zaman efendim, 
onu hatırlayamıyorum maalesef

MAHKEME BAŞKANI: E peki hatırlamıyorsun, buradaki Savcı önündeki ifadende 
de olaylara bakılmıyordu demişsin, şu an hatırlayamıyorsun herhalde

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Hatırladığım kadarıyla 
bakılmıyordu demişim

MAHKEME BAŞKANI: Peki bu Dink cinayeti ile ilgili yine iddianamede de yer 
alıyor, bazı belgelerde ilgili olarak da soruyoruz bunu, bazı bir takım yazılarla yazılar 
yazılmış, bu C5 Büro’da Hrant Dink cinayetinin işlendiği işlenmesi ile ilgili hani orada bazı 
çalışmalar yapıldığı söyleniyor, yazışmalar yapıldığı C5 Büro’da, onu hatırlıyor musun

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: C2 olarak yapılıyordu, 
sonra işte Yönetmelik değişikliği yapıldıktan sonra C5 olunca aynı şekilde devam etmiştir 
diye düşünüyorum, hatırladığım bir şey yok

MAHKEME BAŞKANI: Nasıl
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Direk o konuya şey 

yapmadığım için
MAHKEME BAŞKANI: Biraz daha açarak söyle C2’de mi daha önce vardı
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Yani bu cinayet olduktan 

sonra yazışmaları var diye biliyorum yani
MAHKEME BAŞKANI: Peki bu C5 Büro C2 Büro’nun içerisinden ayrılıp da mı o 

tarafa hani bölünme mi yapılarak geçildi
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Hayır öyle bir şey yok 

zaten efendim, yani C2 sadece isim değiştiriyor C5 oluyor, yani öyle C2’nin içinde 
MAHKEME BAŞKANI: E C2 nereye gitti peki
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Ekstradan bir C5 
MAHKEME BAŞKANI: C2’nin ismi değişik C5 oldu, C2’ye ne oldu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: C2’de  de El Kaide 

masası oldu C2
MAHKEME BAŞKANI: Durdu yani orası, yani C2 El Kaide masası oldu, daha 
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sonra onun içerisindeki belli bölüm C5 olup devam etti, 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Belli bölüm değil 

efendim, tüm kadro olarak yani orada C2’de C2 Büro’da kim çalışıyorsa Komiserinden 
Memuruna bu sefer C5 Büro’da çalışmaya başladı, yani herhangi böyle şey yok, orada bir 
grup alındı oraya konuldu diye bir şey yok, hatırladığım o şekilde

MAHKEME BAŞKANI: Peki bu C2 Büro ne işlemler yapıyordu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: C2 Büro işte bu Dink 

Cinayeti ile bu Savcılık faaliyeti ile bu, neydi Savcılık faaliyetleri ile ilgileniyordu diye 
biliyorum

MAHKEME BAŞKANI: Savcılık faaliyetleri, Dink cinayeti ile ilgili öyle mi
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Evet, Dink cinayeti
MAHKEME BAŞKANI: Diğer başka ilgilendiği alanlarla ilgili hatırlamıyorum 

diyorsun öyle mi
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Hatırlamıyorum
MAHKEME BAŞKANI: Peki bu C5 Büro’nun bulunduğu yerde işte bu Komiser, 

Komiser Yardımcıları dışında kimse çalışmadığı öyle bir şeyler var mıydı
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Öyle bir şey 

hatırlamıyorum efendim yani normal diğer bürolar nasılsa o da o şekilde bir büroydu diye 
hatırlıyorum yani, normal bir büro

MAHKEME BAŞKANI: Evet Hakim Bey sizin sorunuz
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Ben şeyi soracağım, bu Hamdi bey, 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Buyurun efendim
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Şimdi eşiniz tarafından da sunulmuş olan 

yazılı beyanlarınızı havi dilekçeyi okuduk işte birlikte okundu, şimdi 26 Ekim 2006 tarihinde 
C Şube Müdürlüğündeki görev listesinde sehven görev yeriniz C2 Büro olarak yazmaktadır, 
oysa ki diyorsunuz ben o tarihte C2 Büro’da değildim, 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Evet
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: C1/ yani C1/2 Bürosunda görevliydim 

diyorsunuz, yani görev listesinde C1/2 yazılacağına sehven C2 yazılmıştır diyorsunuz,
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur efendim
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Şimdi C1 anlaşılıyor ki C1 Büro yani onun 

faaliyet alanı farklı, C1 Büro’da kendi içerisinde başka bölümlere ayrılmış, öyle değil mi
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur efendim, 

bölümlere ayrılıyor
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: C1 kendi içerisinde kaç bölüme ayrılmıştı 3 

mü 4 mü
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Yanlış hatırlamıyorsam 

3 bölüme ayrılmıştı efendim
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: 3 bölüme ayrılmıştı, onlar anlaşılan herhalde 

Yönetmelik değişikliğinden sonra müstakil bürolar haline getirildi
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur 
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Numaralar da kendi kendine teselsül etti 

herhalde C2 Büro C5 mi oldu öyle mi anlamamız gerekiyor
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur, doğrudur, 

doğrudur efendim evet o şekilde 
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Anladım, C1/2 Büro’nun faaliyet alanı neydi 

onu hatırlıyor musunuz yani sizin Ekim ayında göreve başladığınız, ilk başladığınız, 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: El Kaide, El Kaide 

Masası
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: El Kaide Masasıydı
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SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Evet
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Anladım
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Tamam
MAHKEME BAŞKANI: Evet iddia makamı var mı sorunuz, sorunuz yok, 

katılanlardan sorusu olan var mı Hamdi Egbatan’a
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon İl Emniyet 

Müdürlüğü görevlilerine dönük sorgu sürecini düşündüğümüz için biz hazırlığımızı ona göre 
yapmıştık, dolayısı ile İstihbarat Daire Başkanlığının görevlileri ile ilgili sorgu başladığında 
bağlantılı bir konu görürsek Hamdi Egbatan’a o aşamada sorularımızı yöneltiriz ama bu gün 
herhangi bir sorumuz yoktur Hakim Bey 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, sanık müdafii olarak,  şu şeyleri de okuyalım da 
Avukat Bey size ondan sonra söz hakkı verelim, şu nüfus kayıtlarını Hamdi Egbatan bak 
nüfus kaydını okuyorum, Hamdi Egbatan, Ahmet ve Şadiye oğlu, Eskişehir 29/06/1983 
doğumlu doğru mu

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: 83, 1983 doğumluyum
MAHKEME BAŞKANI: 1983
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur efendim evet
MAHKEME BAŞKANI: Evet, Eskişehir İli Tepebaşı İlçesi, Güllük Mahalle mi Köy 

mü bu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Mahalle efendim
MAHKEME BAŞKANI: Mahallesi nüfusuna kayıtlısın, doğru değil mi bu
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur efendim
MAHKEME BAŞKANI: Adli sicil kaydına göre de, T.C. 36520385900, bu adli sicil 

kaydına göre de yine aynı 29/06/1983 doğumlusun, Şadiye, Ahmet oğlu, Eskişehir, Tepebaşı 
nüfusuna kayıtlısın, herhangi bir adli sicil kaydın yok, doğru mu

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK HAMDİ EGBATAN: Doğrudur efendim
MAHKEME BAŞKANI: Evet şu anda biz senin önce vermiş olduğun savunma ile 

alakalı olarak eşin tarafından gönderilen savunmayı zaten yazılı olarak sunduğun bunu 
okumuş olduk, önceki Savcılık ifadende de verdiğin hususlarla ilgili bilgiler ile ilgili yine 
sorduk, yine şeylerin yani çelişkili olan bölümlerle ilgili soruları soruları da sormuş olduk, 
zaten bu Savcılık ifadeni bu yazılı savunmanda da belirttiğin üzere kabul etmediğini söyledik, 
yazılı savunmanı da böylece okunmuş oldu, evet şimdi sanık müdafii savunmaya bir 
diyeceğiniz var mı Avukat Bey, bir de sorunuz var mı yani

SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİİ AV. AHMET SİRECİ SÖZ ALDI: 
Sorum yok, birinci olarak Savcılıkta verilen ifade usule aykırı alındığından 

MAHKEME BAŞKANI: İsim söyleyin de hani kayıt yaparlarken, ismini söylerseniz 
Hamdi Egbatan Müdafii Avukat neydi isim

SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİİ AV. AHMET SİRECİ: Öncelikle 
Savcılıkta verilen ifade usule aykırı alınmıştır, bu sebeple hukuka aykırıdır ve kovuşturma 
aşamasında sanığın vermiş olduğu ifadenin geçerli olmasını talep ederiz, ikinci olarak, sanık 
dilekçesinde de belirttiği üzere görev yeri sehven C2 Büro C2 olarak yazılmıştır, kendisinin 
esas yeri C1/2 Bürosu’dur, yine kendisi demiştir ki dilekçesinde İstihbarat Daire 
Başkanlığı’ndan gün gün görev listeleri istenirse bu durum görülecektir demiştir ve İstihbarat 
Daire Başkanlığından bu görev listelerinin öncelikle istenmesini talep ediyorum, onun 
haricinde verilen savunmaya bir diyeceğimiz yoktur, sanığın öncelikle tutuklu yargılanmasını 
gerektirecek bir

MAHKEME BAŞKANI: Bizim dosyadan tutuklu değil Avukat Bey onu söyleyelim 
evet

SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİİ AV. AHMET SİRECİ: Tutuklu değil mi
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MAHKEME BAŞKANI: Değil bizden değil 
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİİ AV. AHMET SİRECİ: Değilse o zaman 
MAHKEME BAŞKANI: Siz yeni geldiğiniz için hani belki 
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİİ AV. AHMET SİRECİ: Tamam evet
MAHKEME BAŞKANI: Bilmeyebilirsiniz normal evet
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİİ AV. AHMET SİRECİ: Tamam, sanığın 

beraatini talep ederiz 
MAHKEME BAŞKANI: Evet, sanık müdafilerinden Hamdi Egbatan’a sorusu olan 

varsa, yok herhalde, sanıklardan sorusu olan var mı, 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK YASİN HAYAL: Benim var benim var Sayın 

Başkan 
MAHKEME BAŞKANI: Yok, şimdi 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkan 
MAHKEME BAŞKANI: Mahkememizin önceki duruşma sırasında kararlaştırmış 

olduğu sanıklardan savunması alınacak olan kişiler vardı bunlar Mehmet Ayhan, Mehmet 
Uçar, Onur Karakaya idi, üç kişiydi, onun dışında biz, savunmalar erken tamamlandığı için 
Hamdi Egbatan’a da geçtik, yarın itibariyle de sanıklardan Şükrü Yıldız’ın savunmasına 
geçelim diye söylemiştik, yani sizin bir talebiniz mi var Avukat Bey, bir şey iletmişsiniz 
herhalde

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, şimdi eğer Şükrü 
Yıldız’ın ifadesi uzun sürecekse Mehmet Uçar’ın ifadesi alındığı zaman kısa bir savunma 
yaptı, onu bile dinlemekte zorlandık aslında, eğer Şükrü Yıldız’ın ifadesi uzun sürecekse hani 
duruşmanın ertelenmesini ve burada hazır edilmesini talep edeceğiz, çünkü Dink cinayetine 
ilişkin çok fazla raporda ismi olan biridir, hazırlayan birisidir, bizim de kendisine dönük 
sorularımız olacaktır, yani hem savunmasını bütünlükle yapabilmesi, hem bizim 
sorgulamamızı bütünlükle yapabilmemiz açısından aslında bir sonraki celse hazır edildiğinde 
ifadesinin alınmasına dönük bir talebimiz

MAHKEME BAŞKANI: Şeye kendisine soralım o zaman Şükrü Yıldız, bizi 
duyuyor musun

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Duyuyorum Sayın Başkanım
MAHKEME BAŞKANI: Evet sesin biraz daha, mikrofona yakın konuşursan 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım ben şu anda 

Ankara’dayım, Sincan T Tipi Kapalı Cezaevindeyim, tabi bu akşamdan yarına oraya 
yetişmem mümkün değil, ama bir sonraki celseye belki, yani bir ay ya da iki ay sonraki 
celsede olursa gelebilirim, ama yarına yetişemem diye düşünüyorum, takdir sizindir Sayın 
Başkan

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi buraya duruşmaya salonda gelip burada ifade 
vermeyi kabul ediyor musunuz

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Buradan da verebilirim 
Sayın Başkanım nasıl

MAHKEME BAŞKANI: Yarın değil yarın için konuşmuyorum, bir sonraki celse ile 
ilgili, savunmanız herhalde raporlar hazırlamışsınız, şey yapmışsınız ya, 

SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Katılanlar Vekilinin de işte bir çok rapor hazırlanmasında 

şeyi olduğu için savunması biraz sürebilir, o yüzden SEGBİS yoluyla, hani kısa savunma 
alınanlar daha rahat şey yapılabiliyor ama, uzun savunma verme ihtimali var diyor, bizim de 
diyor sorularımız var herhalde öyle mi

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Çok uzun savunmam çok 

uzun değil Sayın Başkanım yani kısa bir savunma yapacağım ben de, ama uygun görürseniz 
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gelebilirim, buradan da yapabilirim, yani buradan da yapmak mümkün, yine soruları 
cevaplayabilirim, yani sorularda bir problem olacağını sanmıyorum

MAHKEME BAŞKANI: Tamam o zaman
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir sonraki celse
MAHKEME BAŞKANI: Önümüzdeki celse şey yapalım Şükrü Yıldız’ı buraya yazı 

yazalım Cezaevine buraya hazır edilsin
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL : Önümüzdeki celse değil de yani 
MAHKEME BAŞKANI: Bir sonra mı yapalım
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Bir sonraki celse 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam o zaman tamam, şimdi bir de şeyler de var doğru, 

şöyle yapalım da daha önce kararlaştırılan bu Trabzon ayağından gidiyorduk, önümüzdeki 
celseye o Faruk Sarı var, onları, Hasan Durmuşoğlu var, oradan devam edelim, Şükrü Yıldız 
ile ilgili olarak da yine önümüzdeki celsede SEGBİS ile bağlanıp bir sonraki celse onun 
savunmasının geldiği sırada biz bir yazı yazalım, Şükrü Yıldız Müdafii var mı burada, yok 
herhalde, o mazeret verdi de sonradan geldi mi bilmiyorum da  bugün için mazeret verdi, 
belki öğleden sonra gelmiş olabilir diye sordum, oradan devam edelim, şimdi yarın için 
arkadaşların da yani Hakim Beylerinde yine şeyi var Sabri Uzun bu gün yok herhalde, Sabri 
Uzun’un müdafii var mı burada, yok herhalde, o zaman yarın itibariyle de biz Sabri Uzun 
daha önce Ankara’da talimatla ifade vermişti, onunla bir irtibat kurulsun, biz de eğer 
gelmeme ihtimali şeyi varsa bir ara verelim bir irtibat kurulsun, gelecekse yarın itibariyle ona 
olan sorularınızı veya onun beyanlarını alalım, o zaten beyanları alınmış, başka beyanlarda 
bulunacaksa onları alalım, sorular varsa ona da sorularınızı sorun kendisine

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani takdir yine sizin, 
ama biz duruşmanın ertelenmesini, çünkü Sabri Uzun’a dönük de belirlenmediği için, biz her 
sanığa dönük ayrıntılı çalışma yaptığımız için bu bir sorun olacaktır, çok dar bir zamana

MAHKEME BAŞKANI: O da mı ileride soru hazırlayacağız diyorsunuz
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet yani kişi kişi 

belirlendiğinde aslında dosyanın kendisindeki o şahsa dair her türlü konuya bakıp bir hazırlık 
yapıyoruz, dolayısıyla aslında bir olanaksızlık oldu, biz deriz ki duruşma ertelensin, yani 
Sabri Uzun için ayrıca bir gün belirlensin, eğer siz de uygun görürseniz

MAHKEME BAŞKANI: Tamam o zaman şeyleriniz varsa, hazırlığımız yok 
diyorsanız tamam, şey yapalım, biz duruşma yürüsün tamamlansın anlamında biz bunları 
söylüyoruz da, o zaman talepleri alalım, duruşmayı Cuma gününe de vermiştik normalde, 
biraz yani üç kişiyi dinleyeceğiz diye daha önceden belirlenmişti, onların savunmaları da 
daha erken bittiği için

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet
MAHKEME BAŞKANI: İlerlesin diye şey yapmıştık da evet iddia makamından 

soralım bu aşamada savunmalara karşı veya sair hususlarla ilgili tutuklama devamına ilişkin, 
tutukluluk halinin devamıyla ilgili talepleriniz varsa Savcı Bey

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Eksik hususlarının ikmalini 
talep ediyoruz, ayrıca tutuklu sanıklar hakkında kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösteren 
olgular bulunması, suçun CMK 100 ve devamı maddelerinde sayılan suçlardan olması ve 
kaçma şüphesi olduğu değerlendirilmekle tutukluluk hallerinin devamına karar verilmesini 
talep ediyoruz

MAHKEME BAŞKANI: Evet katılanlar vekillerinden bu  aşamada bir talebiniz var 
mı

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu celse yok, gelecek 
celse olacak Hakim Bey 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam, evet sanık müdafilerinden var mı
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SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkan bir şey 
söyleyeceğim Sayın Başkan

MAHKEME BAŞKANI: Buyurun
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkan
SANIK AHMET İLHAN GÜLER VEKİLİ AV.TURAN KARAKAŞ SÖZ ALDI: 

Bir dakika bir dakika
MAHKEME BAŞKANI: Bir dakika evet, mikrofona konuşalım da Avukat Bey isim 

söyleyerek
SANIK AHMET İLHAN GÜLER VEKİLİ AV.TURAN KARAKAŞ: Şükrü 

Yıldız’ın huzurda dinlenmesi bizim açımızdan da çok önemli, hem raporunda ciddi çelişkiler 
var, hem kendi içerisinde hem de diğer raporlarla, o bakımdan burada onu dinleyip 
değerlendirmek, savunmamız açısından 

MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK AHMET İLHAN GÜLER VEKİLİ AV.TURAN KARAKAŞ: Büyük 

kolaylık sağlayacaktır, bu nedenle mümkünse, bunu arz etmek istiyorum
MAHKEME BAŞKANI: Tamam onu zaten söyledik zaten başka talebiniz var mı 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER VEKİLİ AV.TURAN KARAKAŞ: Yok 

efendim
MAHKEME BAŞKANI: Başka talebi olan müdafilerden, buyurun avukat hanım, 

mikrofonu alarak verseniz şurada
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ GÜL ÖNDER SÖZ ALDI: Ramazan 

Bey'in yoğunluğu, yoğun duruşmaları olduğu için savunmalarını hazırlayamıyor, bu nedenle 
haftasonu için de bilgisayar kullanma hakkı tanınmasını istiyoruz

MAHKEME BAŞKANI: Evet, başka talebiniz var mı yok herhalde
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ GÜL ÖNDER: Yok
MAHKEME BAŞKANI: Tahliye talebiniz falan bir şeyiniz varsa onları da 

söyleyebilirsiniz evet, hepsini beraber
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ GÜL ÖNDER: Tamam, 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Normalde 2 davadan yargılanmıyor 

musunuz siz 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Üç davadan üç
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ramazan Bey 2016/32 bu dava başka
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Bir de Ankara 37.Asliye Ceza’da açıldı
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ GÜL ÖNDER: İddia makamının 

sunduğu tutukluluk için evet CMK 100’de 100/2’ye sayılı nedenlerden katalog suçlardan 
suçu, ancak bu kuvvetli suç şüphesinin kişi ile birebir şahsileştirilmiş olması gerekiyor, ben 
dosyaya yeni atandım CMK’dan, evet dosyanın kapsamı hakkında çok geniş bir bilgim yok, 
ancak şu iki günde edindiğim bilgiye göre şunu söyleyebilirim bu safhada ancak, dosyadaki 
deliller somut deliller değil, Ramazan bey ile birebir ilişkilendirilmiş değil, genelde diğer 
şüpheli sanıkların beyanlarına dayanıyor, o nedenle ki 19 aylık bir tutukluluk süresi de söz 
konusu, bunun adil yargılanma hakkını da ileriki safhalarda ihlal ettiğini göreceğiz, bunların 
hepsi aynı kapsamda değerlendirilerek tutuksuz yargılanmasını talep ediyoruz

MAHKEME BAŞKANI: Evet sanıklardan talebi olan var mı, buyurun
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK YASİN HAYAL: Benim var Sayın Başkanım 

Yasin Hayal
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona evet
SANIK MEHMET AYHAN SÖZ ALDI: Efendim tüm duruşmalara bu zamana 

kadar hepsine katıldım, savunmamı bu sefer tamamladım, eğer uygun görürseniz
MAHKEME BAŞKANI: Vareste tutulmak istiyorsun öyle mi
SANIK MEHMET AYHAN: Evet efendim eğer uygun görürseniz
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MAHKEME BAŞKANI: Tamam
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Söylendi zaten dün söylendi
MAHKEME BAŞKANI: Onur Karakaya’nın da öyleydi evet, başka talebi olan var 

mı, yok herhalde
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkan Yasin Hayal, 

Yasin Hayal
MAHKEME BAŞKANI: Evet duruşmaya ara veriyoruz 
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkan Yasin Hayal, 

Sayın Başkan, Sayın Başkan 
MAHKEME BAŞKANI: Cuma günkü duruşmayı tabi bu aşamada artık 

yapmayacağız, ara kararlarımızı oluşturmak için ara veriyoruz evet
SEGBİS İLE BAĞLANAN SANIK YASİN HAYAL: Sayın Başkan Yasin Hayal
SEGBİS kaydına saat 15:31 itibariyle son verildi.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ :
1-Sesli ve görüntülü kayıtlarının yazılı metin haline getirilmesi için bilirkişiye 

tevdiine, bu husustaki takip ve kontrolün sağlanması hususunda Mahkememiz üye 
hâkimlerinden Hâkim Ömer Karagöl'ün görevlendirilmesine,

2-Sanıklar Ali Fuat Yılmazer ve Ramazan Akyürek'in üzerlerine atılı suçların vasıf 
ve mahiyeti, mevcut delil durumu, buna göre tutuklu sanıklar yönünden "dosya içerisinde 
bulunan F3, F4, F5 raporları ve bu raporların içerikleri, maktul yönünden tehdit atmosferi 
oluştuğuna dair tanık anlatımları, maktulün yargılandığı dosyalar, yargılama sırasında 
meydana gelen olaylar, sanıkların suç tarihi ve öncesindeki konumları, görevleri, müfettişler 
tarafından düzenlenen tevdi raporları, Mülkiye Müfettişleri, Başbakanlık Teftiş Kurulu 
Başkanlığı ve Devlet Denetleme Kurulu tarafından düzenlenen raporlar, diğer sanıkların 
tutuklu sanıklarla ilgili anlatımları, dosyada daha önce İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi'nce 
verilen karar, Yargıtay ilâmı içeriği, mahkemece Yargıtay bozma ilâmına uyulması, TEM 
Şube Müdürlüğü raporları, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı'nın cevabi 
yazıları ve kayıtları, 16/02/2008 tarihli Levent Yarımel ve Durmuş Demirbaş isimli polis 
başmüfettişlerinin yazısı ve içeriği, log kayıtları, 17/01/2007 tarihli Yasin Hayal'in takip 
edildiğine dair rapor, tanık anlatımları, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ndeki sunucunun 
arızalandığına dair tutanak ve buna ilişkin kayıtların silindiğinin iddia edilmesi, sanık Sabri 
UZUN tarafından İstihbarat Daire Başkanı sıfatıyla hedef şahıslarla ilgili olarak yayımlanan 
08/02/2002 tarihli tamim ve sair deliller" kapsamında kuvvetli suç şüphesinin varlığını 
gösteren somut kanıtlar bulunması, sanıklara atılı suçlardan silahlı terör örgütü kurmak ve 
yönetmek, silahlı terör örgütüne üye olmak, tasarlayarak adam öldürme suçlarının tutuklama 
nedenlerinin yasal karine olarak varsayıldığı 5271 sayılı CMK'nın 100/3-a, 2, 11 alt bendinde 
sayılan katalog suçlardan oluşu, sanıklara atılı suçların kanunda öngörülen cezalarının alt ve 
üst sınırlarının kaçma kuşkusunu somutlaştırması, eylemlerin niteliği ve yoğunluğu da 
dikkate alındığında suçlarının sübutu halinde sanıklara verilmesi muhtemel ceza veya 
güvenlik tedbiri ile tutuklama tedbirinin ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım suçların ağır cezalık 
işlerden oluşu,  sürdürülen tutuklama tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama koşullarında 
değişiklik bulunmaması, tüm bu nedenlerle sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri ile 
yeterli ve etkili hukuksal denetim sağlanamayacak oluşu hususlarına nazaran adı geçen 
sanıkların CMK'nın 100 ve devamı maddeleri uyarınca TUTUKLULUK HALLERİNİN 
DEVAMINA,

-Tutukluluğun devamına yönelik kararlara, kararı öğrendikleri tarihten itibaren 7 gün 
içerisinde Mahkememize iletilmek üzere dilekçe vererek veya tutanağa geçirilmek kaydıyla 
ceza infaz kurumu müdürüne beyanda bulunmak suretiyle İSTANBUL 15. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ nezdinde itiraz edilebileceğine,  
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-Sanıkların duruşma gün, saati ve yerinde belirtilen duruşma salonunda hazır 
bulundurulmalarının istenmesine,

3-Sanıklar Tamer Bülent DEMİREL, Ali POYRAZ ve Osman GÜLBEL'in 
SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmeleri için Sincan 1 Nolu F Tipi 
Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, sanık Ogün SAMAST'ın SEGBİS 
aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Kocaeli 2 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, sanık Yasin HAYAL'in SEGBİS aracılığıyla 
duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, sanık Hamdi  EGBATAN'ın duruşma gün ve saatinde 
SEGBİS aracılığıyla hazır edilmesi için Gümüşhane E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna, 
sanık Şükrü YILDIZ'ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için 
Sincan T Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na,  sanık Mehmet Ali 
ÖZKILINÇ' ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Ordu E Tipi 
Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna, sanık Mehmet UÇAR'ın SEGBİS 
aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Eskişehir H Tipi Yüksek Güvenlikli 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na,  müzekkere yazılmasına,

4-Sanık Erhan Tuncel hakkındaki yurt dışına çıkış yasağı şeklindeki adli kontrol 
kararının devamına, 

5-Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar ve Yunus Yazar hakkındaki yakalama 
emirlerinin devamına, infazlarının beklenmesine, 

6-Dosyada isimleri geçen tanıklar Levent Yarımel, Durmuş Demirbaş, Engin Yılmaz, 
Recep Güven, Fikret Salmaner, Teyfik Cantürk, Bülent Köksal, İbrahim Pala, İbrahim Şevki 
Eldivan, Volkan Altunbulak, Özcan Özkan, Bahadır Tekin, Şammaz Demirtaş, Hakan Aydın 
Türkeli, Selim Kutkan, Aptulla Öztürk, Seyfi İnan, Necmettin Emre, Vedat Yavuz, Ali 
Loğoğlu, Mehmet Akın, Ayşegül Genç, Yasemin Tuğçe (İnan) Tümer, Mutalip Ünal, Hacı 
Ali Hamurcu, Ümüt Denktaş, Murat Çakan, Tarkan Göçen, Muammer Güler, Hasan Arslan, 
Sadık Turan Alp, Davut Ateş, Nedim Şener, Hasan Çobanoğlu (Ramazan Akyürek tarafından 
dinlenilmesi istenen) beyanlarının alınması hususunun sanık savunmalarının alınmasından 
sonra DEĞERLENDİRİLMESİNE,

7-7. celse (19) numaralı ara kararı uyarınca İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nın 
(Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) 2015/124764 sırasında kayıtlı soruşturmanın 
akıbetinin sorulması için yazılan müzekkere cevabının beklenmesine,

8-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı'nın 20/09/2016 tarih ve 
0998965 sayılı yazısında yer verilen, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nün 08/03/2008 
tarih ve 057003 sayılı yazısı ile 03/03/2008 tarihinde arızalandığı gerekçesiyle İstihbarat 
Daire Başkanlığı'na gönderilen TİZ (Teknik İzleme) sunucusu olarak kullanılan 
DCGNV1J/39676 seri numaralı Poweredge 1800 model cihazın harddiskinin HEK'e 
(hurda-eskimiş-kullanılmaz) ayrılan harddiskler arasında bulunup bulunmadığı ve bu 
harddiskler arasında bulunması halinde içerisinde veri bulunup bulunmadığına ilişkin 
çalışmaların neticesinin beklenmesine, 

9-Cihat Sekil'in Erzurum Açık Ceza İnfaz Kurumu tarafından gönderilen ifade 
tutanağındaki hususlar hakkında soruşturma yapılıp yapılmadığı, soruşturma yapılmış ise 
soruşturma akıbetinin araştırılması, neticelenmiş bir soruşturma var ise kararın bir örneğinin 
Mahkememize gönderilmesi için Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı'na yazılan 01/09/2016 
tarihli müzekkerenin akıbetinin sorulmasına,

10-Cihat Sekil'in tanık olarak dinlenip dinlenmeyeceğinin (9) numaralı ara kararı 
gereğince Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı'nın cevabı geldikten sonra değerlendirilmesine,

11-Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğüne müzekkere 
yazılarak, sanık Mehmet Ayhan'ın 18/12/2006-08/01/2007 tarihleri arasında izinli olup 
olmadığının bildirilmesinin ve belirtilen dönem içerisinde İstihbarat Şube Müdürlüğü C Büro 
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Amirliğinde görev başında olan personelin (izin, rapor vs. olanlar hariç) kimler olduğunun 
Mahkememize bildirilmesinin istenilmesine,

12-Sanık Ercan Demir adına kayıtlı 0 506 525 28 28 numaralı telefon hattının Hakan 
Sağır adı kullanılarak cebir ve tehdit kullanarak haksız ekonomik çıkar sağlayan suç 
örgütünün gerçekleştireceği suçların önlenmesi kapsamında Adana 6. Ağır Ceza 
Mahkemesi'nin (CMK'nın 250. Maddesi ile Yetkili) 09/10/2009 tarih ve 2009/1126 D. İş 
sayılı kararıyla dinlenmesine dair, sorumlular hakkında soruşturma bulunup bulunmadığının 
bildirilmesi ve soruşturma bulunmaması halinde sorumlular hakkında gereğinin takdir ve 
ifâsı ile neticeden Mahkememize bilgi verilmesi için Adana Cumhuriyet Başsavcılığı'na 
müzekkere yazılmasına, yazılacak müzekkereye Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığı'nın 18/08/2016 tarih ve 846048 sayılı yazısı ile anılan yazı ekinde yer alan Adana 
6. Ağır Ceza Mahkemesi'nin (CMK'nın 250. Maddesi ile Yetkili) 09/10/2009 tarih ve 
2009/1126 D. İş sayılı kararı ve bu karara dayanak belgelerin örneklerinin gönderilmesine,

13-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına müzekkere yazılarak, 
daha önce Trabzon il Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğünde çalışan sanıklar 
Engin Dinç, Faruk Sarı, Hasan Durmuşoğlu, Özkan Mumcu, Mehmet Ayhan, Onur 
Karakaya, Mehmet Uçar'ın kullandıkları telefon hatlarının önleme dinlemesi kapsamında 
dinlenip dinlenmediğinin bildirilmesinin ve bu şekilde tedbir kararı alınmışsa buna dair karar 
ve karara esas talep yazısı ve sair tüm evrakın onaylı örneklerinin çıkartılarak 
gönderilmesinin,

  -Sanıklar Engin Dinç, Faruk Sarı, Hasan Durmuşoğlu, Özkan Mumcu, Mehmet 
Ayhan, Onur Karakaya, Mehmet Uçar'ın 19/01/2007 tarihi ve sonrasında kullandıkları telefon 
numaralarının bildirilmesinin istenilmesine,

14-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı'na müzekkere yazılarak, 
Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanı Sabri Uzun imzasıyla gereği için Merkez 
Şube Müdürlükleri ve 81 ilin İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen 24/04/2001 ve 62572, 
08/02/2002 tarih ve 22594 sayılı "Hedef Şahıslar" konulu yazılarda bahsi geçen "hedef 
şahıslar programı"nın işlevinin ayrıntılı olarak bildirilmesinin, anılan yazı ve program 
çerçevesinde kişilerin korunmasına ilişkin olarak İstihbarat Daire Başkanlığı tarafından 
Emniyet Genel Müdürlüğü Koruma Dairesi Başkanlığı ve Merkez Koruma Komisyonu'na 
bildirimde/talepte bulunulup bulunulmayacağının bildirilmesinin ve tüm kayıtların ayrıntılı 
bir şekilde araştırılması suretiyle anılan yazılar ve program çerçevesinde herhangi bir kişi 
hakkında koruma kararı alınması için bildirimde/talepte bulunulup bulunmadığının 
araştırılarak, Mahkememize bildirilmesinin istenilmesine,

15-Trabzon İl Emniyet Müdürlüğüne müzekkere yazılarak, 
-2006-2007 yıllarında Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü 

arşiv sorumlusunun halen görev yaptığı yer ile birlikte Mahkememize bildirilmesinin 
istenilmesine,

-Sanık Mehmet Uçar'ın İstihbarat Şube Müdürlüğü C Bürosu'nda hangi tarihler 
arasında çalıştığının, A Bürosunda görevlendirildiğinin araştıırılarak bildirilmesinin 
istenilmesine,

16-Sanık Mehmet Uçar müdafisi Av. Mecnun Şenel'in, sanık Mehmet Uçar'ın YİE 
çalıştırıp çalıştıramayacağının Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı'ndan 
sorulmasına yönelik talebinin, dosya içerisinde bu hususa ilişkin bilgi ve belgelerin kapsamı 
itibariyle davanın esasına etkili olmayacağı değerlendirildiğinden reddine, 

17-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığının 09/07/2015 tarih ve 
360640 sayılı yazı ekinde yer alan 26/10/2006 tarihli günlük görev listesi (Kl. 69, s. 106) 
eklenerek Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına müzekkere yazılarak, 
sanık Hamdi Egbatan'ın savunmalarında anılan listede görev yerinin "C-2 Büro" olarak 
yazılmasının yanlış olduğunu, belirtilen tarihte C1/2 Bürosunda görevli olduğunu belirttiği 
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dikkate alınarak, bu hususta araştırma yapılarak, sanığın belirtilen tarihte görevli olduğu 
birimin tespit edilerek Mahkememize bildirilmesinin istenilmesine,     

18-Sanıklar Ömer Faruk Kartın, Serkan Şahan, Mehmet Akif Yılmaz ve Yılmaz 
Angın'ın duruşmada hazır olmadıkları ve haklarında başkaca soruşturmalar ve davalar 
nedeniyle yakalama emirlerinin bulunduğu gözetilerek, sanıklar Ömer Faruk Kartın, Serkan 
Şahan, Mehmet Akif Yılmaz ve Yılmaz Angın hakkında CMK'nın 94. maddesi gereğince 
yakalama emri düzenlenmesine,

19-Savunması alınan ve duruşmalardan vareste tutulma talebinde bulunan sanıklar 
Mehmet Ayhan ve Onur Karakaya'nın, Mahkememizce istenildiği takdirde duruşmada hazır 
olmaları kaydıyla duruşmalardan vareste tutulmalarına, 

20-Sanık Hasan Durmuşoğlu'nun sağlık mazeretine istinaden mazeretli sayılmasına, 
duruşma gün ve saatinin tebliğine, 

21-Sanık Celalettin Cerrah müdafisi Av. Dr. Mehmet Köksal, sanık Hasan 
Durmuşoğlu müdafisi Av. Özge Akbaş, sanık Faruk Sarı müdafisi Av. Mustafa 
Gökmen,sanık Şükrü Yıldız müdafisi Av. Nebi Doğan, sanık Tamer Bülent Demirel müdafisi 
Av. K. Ece Çalışkan ve sanık Muhittin Zenit müdafileri Av. Gönül Songur ve Önder 
Özsoy'un mazeretinin kabulüne, duruşma gün ve saatini UYAP sisteminden öğrenmesine,

22-Gelecek celse sırasıyla sanıklar Engin Dinç, Faruk Sarı, Hasan Durmuşoğlu ve 
Ahmet İlhan Güler'in sorgusunun yapılmasına,  

23-Duruşmanın 10-11-13-14/10/2016 tarihlerinde (4 gün süre ile) saat 09:30'a 
bırakılmasına oybirliği ile karar verildi. 30/09/2016

Başkan 39902
e-imzalıdır  

Üye 43103
e-imzalıdır  

Üye 101212
e-imzalıdır  

Katip 156678
e-imzalıdır  


